Burmistrz Miasta Hajnówka

na podstawie art. 13 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. Nr 96, poz. 873 z późn. zm.)

ogłasza otwarty konkurs ofert na realizację zadań publicznych w zakresie wypoczynku dzieci i młodzieży oraz edukacji i wychowania

Konkurs adresowany jest do organizacji pozarządowych oraz podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, prowadzących działalność statutową w zakresie odpowiadającym zadaniom.

I. Rodzaje zadań: 

Zadanie 1: przedsięwzięcia propagujące aktywne formy spędzania wolnego czasu wśród dzieci i młodzieży pozostającej w mieście w czasie wakacji: zorganizowanie obozów wypoczynkowych, obozów sportowych, zajęć rekreacyjno – sportowych, półkolonii, organizacja zajęć kulturalno – oświatowych. 

Zadanie 2: zorganizowanie kolonii letnich dla grupy dzieci z rodzin dysfunkcyjnych wskazanych przez Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej. 

Programy zajęć powinny zawierać elementy profilaktyki i edukacji w zakresie kształtowania właściwych postaw społecznych. Organizator przedsięwzięcia powinien zapewnić bezpieczne warunki wypoczynku i właściwą opiekę wychowawczą. 

II. Wysokość środków publicznych przeznaczonych na realizację zadań: 

Zadanie 1: 45.000,00 zł.

Zadanie 2: 11.000,00 zł

III. Zasady przyznawania dotacji: 

Zadanie 1: Wsparcie realizacji zadań podmiotom wyłonionym w konkursie wraz z udzieleniem dotacji na dofinansowanie realizacji przedsięwzięć w wysokości do 2.800,00 zł. 

Zadanie 2: Wsparcie realizacji zadania podmiotowi wyłonionemu w konkursie wraz z udzieleniem dotacji na dofinansowanie jego realizacji. 

1. Minimalny finansowy wkład własny oferentów w dotowane projekty – 10% całkowitego kosztu realizacji zadania. 

2. W ramach dotacji będą pokrywane jedynie niezbędne koszty, których poniesienie jest merytorycznie uzasadnione i bezpośrednio związane z realizacją zadania, w tym koszty osobowe do 20% wartości dotacji. 

3. Złożona oferta powinna być wypełniona poprawnie i w sposób czytelny.  

4. Każda strona kopii załączanych dokumentów winna być poświadczona za zgodność z oryginałem przez osobę upoważnioną do podpisywania oferty.

5. W przypadku gdy oferta nie będzie zawierać wyraźnie określonych elementów profilaktyki i edukacji oraz w przypadku niezachowania odpowiednich proporcji w strukturze kosztów, wniosek zostanie odrzucony w pierwszym etapie oceny formalnej.

IV. Termin i warunki realizacji zadań: realizacja zadania dotyczy wyłącznie wypoczynku dzieci i młodzieży w okresie wakacji, tj. w okresie od 22.06.2007 r. do 31.08.2007 r. Organizacja zadania dotyczy dzieci i młodzieży zamieszkującej miasto Hajnówka. Warunki realizacji zadania określi umowa zawarta z oferentem przed rozpoczęciem realizacji zadania. W przypadku przyznania dotacji w wysokości innej niż wnioskowana warunkiem zawarcia umowy będzie złożenie zweryfikowanego kosztorysu zadania.

V. Termin składania ofert: oferty według wzoru określonego rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 27 grudnia 2005 r. w sprawie wzoru oferty realizacji zadania publicznego, ramowego wzoru umowy o wykonanie zadania publicznego oraz wzoru sprawozdania z wykonania tego zadania (Dz. U. z 2005 r. Nr 264, poz. 2207) należy składać (przesłać) w zamkniętej kopercie z dopiskiem: 

Zadanie 1: „Akcja Lato 2007”

Zadanie 2: „Wypoczynek letni dzieci” 

w nieprzekraczalnym terminie do dnia 25.05.2007 r. godz. 1530 na adres: Urząd Miasta Hajnówka, ul. Zina 1, 17-200 Hajnówka, pok. 219 (decyduje data wpływu). 

VI. Termin, tryb i kryteria wyboru ofert: oferty zostaną rozpatrzone do dnia 01.06.2007 r. w trybie rozstrzygnięcia konkursu z uwzględnieniem następujących kryteriów:

a) spełnienie warunków formalnych określonych w ogłoszeniu konkursowym,

b) zapewnienie zasobów rzeczowych i kadrowych odpowiednich dla realizowanego zadania,

c) merytoryczna zawartość oferty,

d) klarowność budżetu,

e) realność wykonania.

VII. Zadania publiczne tego samego rodzaju zrealizowane przez Burmistrza Miasta Hajnówka w roku 2006 i wielkość udzielonego dofinansowania: 

Zadanie 1: W ramach „Akcji Lato 2006” udzielono wsparcia 16 uprawnionym podmiotom na łączną kwotę 45.000,00 zł. 

Zadanie 2: Wypoczynek letni zorganizowało Hajnowskie Stowarzyszenie „Sami Sobie”. Udzielono wsparcia na kwotę 11.000,00 zł.

VIII.  Podmioty, którym zostanie przyznana dotacja będą zobowiązane do zawarcia umowy na realizację zadania, a po jego realizacji złożyć sprawozdanie z wykonania tego zadania w nieprzekraczalnym terminie 30 dni od zakończenia zadania, według wzoru określonego w rozporządzeniu, o którym mowa w punkcie 5.

IX. Od decyzji Burmistrza Miasta Hajnówka w sprawie wyboru ofert i udzielenia dotacji nie stosuje się trybu odwołania.

Bliższe informacje można uzyskać w Urzędzie Miasta Hajnówka, tel. 682 64 45, pokój 221. Wzory wniosków dostępne są na stronie internetowej Urzędu Miasta Hajnówka www.hajnowka.pl oraz w Biuletynie Informacji Publicznej.

