Załącznik do Uchwały Nr III/17/06 

Rady Miasta Hajnówka 

z dnia 28 grudnia 2006 r.

Stanowisko

Rady Miasta Hajnówka

w sprawie przebudowy drogi Nr 685 

Zabłudów – Narew – Nowosady - Hajnówka – Kleszczele


Rada Miasta Hajnówka  wnosi o podjęcie prac przy przebudowie drogi Nr 685 Zabłudów – Narew – Nowosady - Hajnówka – Kleszczele na odcinku Hajnówka – Jelonka.


Wyżej wymieniony odcinek drogi , z uwagi na relatywnie wąski przekrój jezdni , liczne ubytki w nawierzchni asfaltowej oraz znaczne obniżenie pobocza w stosunku do jej krawędzi , od dłuższego już czasu uważany jest za bardzo niebezpieczny dla jego użytkowników . Ponadto systematycznie zwiększające się natężenie ruchu pojazdów ciężarowych , w tym również przewożących niebezpieczne materiały , pociąga za sobą istotne zwiększenie zagrożenia bezpieczeństwa w ruchu drogowym na tym terenie .


Na przestrzeni ostatnich kilku lat na odcinku drogi Nr 685 pomiędzy 

Hajnówką  a Jelonką miały miejsce liczne kolizje i wypadki drogowe  ,          w tym również ze skutkiem śmiertelnym . Chcielibyśmy przy tym podkreślić, iż na odcinku drogi Nr 685 pomiędzy Jelonką a Kleszczelami , który został wyremontowany w roku 2003  , w analogicznym okresie czasu nie wystąpiła żadna kolizja drogowa. Świadczy to dobitnie o tym , iż przebudowa i modernizacja  jezdni może skutecznie przyczynić się do poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym ograniczając do minimum ryzyko tragicznych w skutkach wypadków .


W związku z powyższym , w trosce o zdrowie i życie uczestników ruchu drogowego oraz dobro naszej społeczności lokalnej , wnosimy o pilne podjęcie prac przy przebudowie wymienionego na wstępie odcinka drogi Nr 685.
