P R O T O K Ó Ł  Nr 3/06

posiedzenia Komisji Oświaty ,Wychowania ,Zdrowia i

Porządku Publicznego

odbytego w dniu 27 czerwca 2006 roku .

Przewodniczył : Przewodniczący Komisji – Pani Ewa Mazurowska . 

Protokółowała : Celina Szczepańska – Inspektor obsługi Rady i Kancelarii .

Obecność członków Komisji przedstawia załączona do protokołu lista obecności. 

Udział również wzięli : Wójt Gminy – Pan Jakub Smólczyński ,Skarbnik Gminy – Pani Anna Jeżewska, p.o. Kierownika Referatu Organizacyjnego  – Pan Szczepan Stefański ,Koordynator Zespołu Dzielnicowych w Szczutowie – Pan Tomasz Podlasiak, Dyrektor SP ZOZ – Pani Maria Lewandowska .

                                      Porządek posiedzenia :

1. Zaopiniowanie informacji nt. przestrzegania porządku publicznego na terenie gminy w roku 2005 i w okresie 5 m-cy 2006 roku . 

2. Zaopiniowanie projektu zmian w Gminnym Programie Profilaktyki i Narkomanii na 2006 rok . 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w Regulaminie Samodzielnego Publicznego ZOZ w Szczutowie z siedzibą w Gójsku .

4. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji projektu pod nazwą „Zielony Szlak Rowerowy Mazowsza” .

5. Zaopiniowanie projektu zmian w budżecie gminy na rok 2006 . 

6. Sprawy różne . 

                                 P r z e b i e g : 

Otwarcia posiedzenia dokonała Przewodnicząca Komisji – Pani Ewa Mazurowska-przywitała przybyłych na posiedzenie .

Uwag do porządku posiedzenia nie zgłoszono . 

Ad.1  

Informację nt. przestrzegania porządku publicznego na terenie gminy przedstawił Pan Tomasz Podlasiak- Koordynator Zespołu Dzielnicowych w Szczutowie . 

Informacja stanowi załącznik do protokołu .

-Pani Ewa Mazurowska – pytała o ilość włamań do domków na Słupi ,na jakich zasadach policjanci ruchu drogowego dokonują kontroli na drogach piaszczystych , o zabezpieczenie porządku na kąpieliskach ,likwidację hałasu na jeziorze Urszulewskim ? Prosiła również o zwrócenie uwagi szczególnej  na porządek na kąpieliskach .

- Pan Tomasz Podlasiak-Komendant Powiatowy Policji na każdą gminę kieruje ruch drogowy .W miejscowościach Słupia i Szczutowo powinni częściej kontrolować . W miejscowości Słupi były włamania .Więcej interwencji było w na terenie  Gójska. Brak poważnych zdarzeń na terenie gminy .

 Od 1 lipca 2006 r. jezioro patrolować będzie przeszkolony policjant na łodzi motorowej .Trwają rozmowy z Komendantem w Rypinie w sprawie wspólnych patroli .Między innymi będą zabezpieczać porządek na kąpieliskach.

Nie ma ustanowionej strefy ciszy na jeziorze Urszulewskim .

- Wójt Gminy – poinformował, że nastąpiła zmiana na stanowisku Kierownika Zespołu Dzielnicowych w Szczutowie .Należy uspołecznić informację na temat możliwości kontaktowania się z miejscową Policją/ godz. urzędowania ,numery telefonów itp./Zabezpieczenie bezpieczeństwa na wodach należy do zadań własnych gminy .Z budżetu gminy przeznaczyliśmy środki finansowe dla  WOPR . Otrzymaliśmy nagrodę z PZU ,sprzęt dla ratownika o wartości   5 tys.zł., który został przekazany WOPR .Policja powinna zwrócić szczególną uwag na Stanicę  Harcerską .Poinformował również ,że nastąpiła zmiana na stanowisku Komendanta Gminnego OSP został nim Pan Mazurowski Józef.Funkcję tę musi pełnić osoba  posiadająca odpowiednie kwalifikacje i wiek .

Samochód bojowy z Mierzęcina został przekazany do Gójska.

- Pani Mazurowska Ewa – pytała o wyposażenie samochodów bojowych w sprzęt ratowniczy oraz środki na ten cel .Zaznaczyła ,że Urząd Marszałkowski posiada środki na dofinansowanie zakupu wyposażenia .  

- Wójt Gminy – Pan Jakub Smólczyński samochody nie są wyposażone w sprzęt typowy do ratownictwa bojowego i nie jesteśmy w stanie udzielić wystarczającej pomocy  wypadkach  drogowych . W przyszłości zgodnie z przepisami w/w sprzęt będziemy musieli wyposażyć samochody bojowe . 

Obecnie nie posiadamy środków w budżecie gminy na ten cel ,aby uzyskać dotacje należy część środków zabezpieczyć z budżetu gmin priorytety ustalono wspólnie z Radą .

-Pani Mazurowska Ewa  zwróciła uwagę na wrzucanie ostrych przedmiotów do jeziora ,oraz kąpiele po spożyciu alkoholu. 

-Pan Goździkowski Lucjan – zgłosił naruszanie linii brzegowej jeziora przez drogowców.

Wójt Gminy –Linia brzegowa jeziora jest ustalona geodezyjnie  naruszanie jej zostanie zgłoszone.

-Pan Podlasiak Tomasz –strefa ciszy na jeziorze powinna być ustalona i odpowiednio oznakowana przy wjeździe do miejscowości .Takiego oznakowania nie ma ,więc brak podstaw do egzekwowania, ukarania .

 Komisja przyjęła przedstawioną informację nie wnosząc uwag .

Ad.2

Projekt zmian w Regulaminie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Szczutowie z siedzibą w Gójsku przedstawiła Pani Maria Lewandowska – Dyrektor SP ZOZ . Proponowana zmiana dotyczy schematu organizacyjnego SP ZOZ .

Projekt uchwały i  schematu stanowi załącznik do protokółu . 

Poinformowała również o  programie dostosowawczym ośrodków zdrowia do warunków określonych w obowiązujących przepisach prawnych . Prosiła o zatwierdzenie powyższego programu przez Radę .

- Wójt Gminy – stwierdził ,że brak jest podstawy prawnej do uchwalenia powyższego programu .

-Pani Lewandowska Maria – prosiła o środki na adaptację mieszkania w Ośrodku Zdrowia w Szczutowie i przeniesienie  gabinetu stomatologicznego .

-Wójt Gminy – zakres postępowania musi być ściśle określony przepisami prawa , stomatolog powinien wyrazić zgodę .

Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt zmian .

Ad.3

Projekt zmian w Gminnym Programie Rozwiązywania Problemów Alkoholowych i Narkomanii na 2006 rok przedstawił Pan Szczepan Stefański – Gminny Koordynator Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2006 rok.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt zmian w Gminnym Programie .

Ad.4

Projekt uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji Projektu pod nazwą Zielony Szlak Rowerowy Mazowsza” przedstawił Wójt Gminy – Pan Jakub  Smólczyński . Poinformował ,że została już podpisana deklaracja partnerska 

Nadrzędnym celem Partnerstwa Społecznego jest podjęcie wspólnych działań w kierunku zapewnienia członkom  lokalnej społeczności jak i mieszkańcom sąsiednich gmin oraz aglomeracji warszawskiej najbardziej sprzyjających warunków do uprawniania różnorodnych form aktywności sportowej , rekreacyjnej ii turystycznej . Przedsięwzięcie „Zielony Szlak Rowerowy Mazowsza” jest instrumentem kompleksowego zagospodarowania terenów rekreacyjnych i tras rowerowo-turystycznych . 

Komisja poparła przedstawiony projekt uchwały i jak zamiar przystąpienia do realizacji Projektu pod nazwą „Zielony Szlak Rowerowy Mazowsza”. 

Ad.5 

Projekt zmian w budżecie gminy na rok 2006 szczegółowo omówiła Pani Anna Jeżewska -Skarbnik  Gminy . Uchwała stanowi załącznik do protokołu NR XXVIII/06 sesji Rady Gminy .

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt zmian w budżecie gminy .

W punkcie tym Skarbnik Gminy przedstawiła również projekt uchwały w sprawie określenia zakresu i formy informacji za I pół. o przebiegu wykonania :budżetu ,planu finansowego przez Gminną Bibliotekę Publiczną w Szczutowie i Samo-dzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Szczutowie z siedzibą w Gójsku . 

Komisja nie wniosła uwag do przedstawionego projektu uchwały .

Ad.6

Wójt Gminy –poinformował ,że  złożył wniosek do Przewodniczącego Rady w sprawie utworzenia obwodu głosowania w Domu Pomocy Społecznej w Szczutowie na potrzeby wyborców w wyborach do rady gminy ,rady powiatu i sejmiku wojewódzkiego .

Przedstawił również pismo mieszkańców wsi Podlesie w sprawie budowy kanalizacji .

Nie proponuje się projektu uchwały w tej sprawie .Uwzględnienie powyższego wniosku wymagałoby zmiany w Planie Inwestycyjnym oraz PRL .

Dalej poinformował ,że zgłosił się chętny na nabycie nieruchomości w Mierzęcinie – budynku po byłej szkole . W związku z tym należy zlecić wykonanie aktualizacji wyceny . 

Na tym posiedzenie zakończono .

Protokołowała : 

Celina Szczepańska 

