P R O T O K O Ł  Nr 1/07

posiedzenia Komisji Oświaty ,Wychowania ,Zdrowia i Porządku Publicznego

odbytego w dniu 26 lutego 2007 roku .

Przewodniczył : Przewodniczący Komisji –Pan Jan Jerzy Kapuściński . 

Protokółowała : Celina Szczepańska – Inspektor ds. obsługi Rady i Kancelarii . 

Obecność członków Komisji przedstawia załączona do protokołu listy obecności.

Udział również wzięli : Wójt Gminy – Pan Jakub Smólczyński , Skarbnik Gminy – Pani Anna Jeżewska . Sekretarz Gminy – Pan Dariusz Lazarowski, Dyrektor  SP ZOZ – Pani Maria Lewandowska .

                                     Porządek posiedzenia : 

1. Zaopiniowanie sprawozdania z działalności Urzędu Gminy w Szczutowie w roku 2006 . 

2. Zaopiniowanie sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Szczutowie z siedzibą w Gójsku za rok 2006.  

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie utworzenia stowarzyszenia pn. Lokalna Organizacja Turystyczna „Nad Skrwą i Sierpienicą.”

4. Zaopiniowanie projektu zmian w budżecie gminy na rok 2007 . 

5. Plan pracy Komisji na 2007 rok . 

6. Sprawy różne .             

P r z e b i e g : 

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji – Pan Jan Jerzy Kapuściński  .  Przywitał przybyłych na posiedzenie oraz przedstawił porządek posiedzenia .Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono .

Ad.1   

Sprawozdanie z działalności Urzędu Gminy w Szczutowie w roku 2006 przedstawił  Sekretarz Gminy – Pan Dariusz Lazarowski . 

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu Nr IV/07 sesji Rady Gminy . 

W dyskusji głos zabrali : 

- Pan Mazurowski Józef – odczytał wystąpienie, które stanowi załącznik do protokółu .

- Pan Kapuściński Jan – prosił o wyegzekwowanie od Prezesa GS „SCH” likwidacji śmietnika zlokalizowanego obok jego posesji oraz Urzędu Gminy . 

Podkreślił ,że uczniowie ze Szkoły Podstawowej w Szczutowie corocznie uczestniczą w akcji „sprzątanie świata”. Podczas tych akcji daje się zaobserwować niską kulturę osobistą naszych mieszkańców .Śmieci wyrzucane są wszędzie ,do akwenów wodnych wrzucane są gałęzie butelki itp. ,nie dbamy o środowisko wokół siebie .

- Pan Mazurowski Józef zgłosił problem wyciekania  wody z hydrantu obok remizy OSP w Szczutowie ,z którego korzysta Pan Nowakowski mieszkający w budynku gminnym. Woda ścieka na drogę ,na której powstają kałuże .Zgłosił również problem uciążliwych dla mieszkańców Szczutowa zapachów pochodzących  z hodowli zwierząt na ulicy 3-Maja.

- Pan Kopciński Zbigniew – problem cieknących hydrantów występuje również 

w Gójsku przy ulicy  Słonecznej .

-Wójt Gminy – odpowiedział ,że w Gójsku odbędzie się spotkanie dot. zaopiniowania projektu modernizacji drogi Nr 10 ,to wówczas problem ten zostanie również rozwiązany . 

Z hydrantu w Szczutowie korzysta lokator mieszkający w budynku gminnym. Droga powiatowa przy remizie została źle wyprofilowana i w związku z tym nie spływa woda tylko tworzą się kałuże .  Były czynione zabiegi ,ale nie udało się naprawić tej drogi . O ochronę środowiska powinni dbać wszyscy nie tylko pracownicy Urzędu Gminy .Po pierwsze jest potrzebna edukacja ekologiczna, trzeba zacząć od szkół . Podjęta jest uchwała w sprawie utrzymania czystości i porządku na terenie gminy ,funkcjonuje system „trzech worków”. Mimo tego wiele jest jeszcze do zrobienia .

Zapachy pochodzące z hodowli zwierząt w Szczutowie istnieją. Szczutowo przekształca się w wieś nierolniczą . Istnieją jeszcze gospodarstwa rolne ,co często ludziom przeszkadza ,ale jest to sprawa bardzo delikatna .  

Potrzebny jest  się pracownik  do sprzątania miejsc publicznych  na którego zatrudnienie brak jest  środków w budżecie gminy  .Wykorzystujemy skazanych, których jest coraz więcej. Każdy z nich pracuje w innym terminie ponieważ są to osoby pracujące. Często się nie zgłaszają o czym zawiadamiamy Sąd ,który reaguje po 2-3 miesiącach . Egzekwowanie wykonania  pracy jest bardzo trudne . 

Na koniec 2006 r. bezrobotnych na terenie gminy jest 397 osób  . Połowa mieszkańców gminy jest zawodowo czynna . Wypłacane zasiłki rodzinne to nie są świadczenia z GOPS . 

Stworzone są warunki do inwestowania na terenie gminy ,ponieważ posiadamy wszystkie media za wyjątkiem gazu .Do likwidacji występującej gołoledzi  na drogach powiatowych, zobowiązany jest powiat .Większość poruszonych tematów mamy uregulowanych np. sprawy ochrony środowiska są podjęte stosowne uchwały .Nie można podjąć jednej  uchwały rozstrzygającej wiele różnych spraw ,ze względu na brak takiej podstawy prawnej.

Ad.2

Informację   dot. sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Szczutowie z siedzibą w Gójsku za rok 2006 przedstawiła Pani Maria Lewandowska    - Dyrektor SP ZOZ . 

Informacja stanowi załącznik do protokołu z Sesji Nr IV/07 . 

W dyskusji głos zabrali : 

- Pan Mazurowski Józef – stwierdził ,że podziwia pracę lekarzy z wyliczenia wynika iż dziennie udzielają 75,3 porady w ośrodku zdrowia i realizują  6,56 wizyt domowych. Bardzo mało środków jest przeznaczonych na działalność ośrodka ok.50 tys. zł . Pytał ile osób jest zatrudnionych w ośrodkach zdrowia . 

- Pani Lewandowska Maria – wyjaśniła, że zatrudnionych jest 10 osób . Mimo, że NFZ zrezygnował z zatrudnienia lekarza ginekologa – nadal jest zatrudniany na umowę zlecenie . 

Z Narodowym Funduszem Zdrowia  realizowane są dwie umowy : na podstawową opiekę zdrowotną , na opiekę długoterminową  Realizowane są również dwa programy :cytologiczny , profilaktyczny. Podkreśliła, że płynność zakładu została zachowana .Wyjaśniła sprawę ujemnego bilansu .

- Pan Kapuściński Jan – wnioskował o wprowadzenie „numerków” dla rejestrujących się pacjentów do lekarza w Ośrodku Zdrowia w Szczutowie .

- Wójt Gminy – Komisja Rewizyjna zgłosiła uwagę pod adresem SPZOZ o likwidację rejestracji pacjentów za pomocą „numerków” w Ośrodku  Zdrowia w Gójsku. Uzasadniając tym, że  pacjenci muszą długo czekać, ponieważ dużo osób wchodzi bez kolejki . 

- Pan Mazurowski Józef – z doświadczenia wynika ,że w przychodniach w których rejestruje się na określoną godzinę po god.9 –tej nie ma już numerków i pomimo wysokiej gorączki pacjenci nie zostają przyjęci .  

- Pani Maria Lewandowska – w Ośrodku Zdrowia w Gójsku do lekarza wchodzą

  na przemian jedna osoba dorosła i jedno dziecko . Często również prosi się poza kolejnością osoby starsze , z gorączką ,które zbyt długo czekają . 

Wszyscy pacjenci zostają przyjęci .Poradnie specjalistyczne mogą sobie pozwolić 

na rejestrację na określoną godzinę ,ponieważ tam nie ma nagłych wypadków . 

 - Pan Jan Kapuściński – stwierdził, że jest pełen uznania dla służby zdrowia .Nie był nigdy źle obsłużony . 

- Wójt Gminy – samorząd gminy jest organem założycielskim dla SPZOZ i corocznie zobowiązany do zatwierdzenia sprawozdania finansowego SPZOZ . 

Rada Społeczna podjęła uchwałę  w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego za 2006 rok oraz przyjęła plan finansowy na 2007 rok . 

Jako samorząd gminy jesteśmy zobowiązani do zabezpieczenia opieki lekarskiej mieszkańcom naszej gminy .                                                                                                                                

Następnie przedstawił podanie Pani Zdaniewicz Małgorzaty – lekarza dentysty, która się  zwraca się o wynajem lokalu w budynku Ośrodku Zdrowia w Szczutowie na gabinet dentystyczny .Prosi również o pomoc w przystosowaniu pomieszczenia po dawniej zajmowanym przez nią mieszkaniu służbowym na gabinet dentystyczny. Rozporządzenie Ministra Zdrowia z dnia 10 listopada 2006 r. w sprawie wymagań jakimi powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładu opieki zdrowotnej, określa , 

że powierzchnia gabinetu dentystycznego powinna wynosić co najmniej 12,0 m²,

Obecne pomieszczenie zajmowane na gabinet dentystyczny nie spełnia tych wymagań .  

Komisja stwierdziła że przy realizacji programu dostosowawczego budynku Ośrodka Zdrowia w Szczutowie do wymagań Rozporządzenia Ministra Zdrowia w Szczutowie powinno się uwzględnić potrzeby funkcjonowania w tym budynku również gabinetu dentystycznego . 

Innych uwag nie zgłoszono , Komisja przyjęła sprawozdanie bez uwag . 

Ad.3

Projekt uchwały w sprawie utworzenia stowarzyszenia pn. Lokalna Organizacja Turystyczna „Nad Skrwą  i Sierpienicą „ przedstawił Wójt Gminy – Pan Jakub Smólczyński .

Pan Mazurowski Józef pytał jakie koszty poniesione zostaną w związku z przystąpieniem do Stowarzyszenia oraz zaproponował do reprezentowania Gminy Szczutowo podczas Zebrania Założycielskiego Stowarzyszenia i podczas Zgromadzeń Stowarzyszenia następujące osoby : 

Pana Jakuba Smólczyńskiego , Pana Dariusza Lazarowskiego. 

Wójt Gminy wyjaśnił, że nie przewiduje się kosztów związanych z przystąpieniem do Stowarzyszenia . 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały . 

Ad.4

Projekt zmian w budżecie gminy na rok 2007 przedstawiła Pani Anna Jeżewska – Skarbnik Gminy .

Poinformowała, że do przesłanego projektu uchwały wnioskować będzie o wprowadzenie następujących zmian :

1. Zwiększenie wydatków na o kwotę 9.760 na wykonanie Planów Odnowy wsi Gójsk i Szczutowo .

2. Świadczenia społeczne o kwotę 8 tys. zł w związku ze zwiększeniem dotacji na zasiłki stałe .

W dyskusji głos zabrali : 

- Pan Mazurowski Józef – pytał o realizację zadania- utworzenie ścieżek rowerowych .Podkreślił ,że   Powinno się wykorzystać naturalne ścieżki i drogi . 

- Wójt Gminy – przystąpiliśmy do realizacji projektu pn. ”Zielony Szlak Rowerowy Mazowsza”. Wpłata z tego tytułu wynosić będzie 29 tys. zł. Zostanie utworzony zespół ścieżek rowerowych wzdłuż „Wisły” .Opracowywana jest koncepcja i będą zdobywane środki na realizację tego  projektu .

Komisja zaopiniowała pozytywnie proponowane zmiany w budżecie gminy na 2007r

Ad.5

Projekt planu pracy Komisji na 2007 rok przedstawił Przewodniczący Komisji - Pan Kapuściński Jan.

- Pan Mazurowski Jerzy zgłosił wniosek o uzupełnienie projektu planu pracy Komisji o następujące zagadnienia : 

1/ Informacja nt. działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Szczutowie /organizacja ,funkcjonowanie ,kryteria udzielania pomocy /.

2/ Organizacja ,funkcjonowanie oraz stan ochrony przeciwpożarowej na terenie gminy .

3/ Działalność Gminnego Centrum Informacji w Szczutowie .

Komisja postanowiła w/w tematy wprowadzić do projektu planu pracy Komisji na 2007 rok

Ad.6

1/Wójt Gminy poinformował ,że złożył wniosek o wprowadzenie do porządku obrad IV Sesji punktu „Uchwalenie zmian w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok „oraz przedstawił projekt uchwały w tej sprawie .

-Pan Kopciński Zbigniew – zwrócił uwagę na  brak zabezpieczenia porządku podczas organizowanych zabaw przez straże w remizach OSP . Wskazywał na zabezpieczenie porządku przez wykwalifikowane firmy ochroniarskie .Zwrócił uwagę na fakt sprzedaży alkoholu nieletnim ,którzy stanowią przeważającą większości podczas organizowanych zabaw .

- Sekretarz Gminy – Pan Dariusz Lazarowski – poinformował ,że na ostatnim posiedzeniu Gminnej Komisji RPA pouczono dwóch przedsiębiorców w zakresie zakazu sprzedaży napojów alkoholowych nieletnim oraz wręczono im tekst ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi i narkomanii . 

-Wójt Gminy – na najbliższym spotkaniu z Zarządami OSP temat ten zostanie poruszony . 

Komisja nie wniosła uwag do przedstawionego projektu uchwały .  

2/Wójt Gminy – przedstawił pismo Prezydenta Miasta Płocka w sprawie przekazania środków finansowych na poczet pokrycia kosztów pobytu w Izbie Wytrzeźwień w Płocku mieszkańców ,którzy nie uregulowali zobowiązań z tytułu świadczonych usług i podpisania stosownego porozumienia . 

Komisja uznała, że nie widzi zasadności zawierania porozumienia w tej sprawie z racji na oddalenie Szczutowa od Płocka ,60 –cio kilometrowa odległość nie sprzyja korzystaniu naszych mieszkańców z usług izby . 

3/ Dalej przedstawił Podanie Pani Mazurowskiej Ewy i Pani Woźnickiej Marianny  w sprawie nieodpłatnego przekazania działek ,które stanowią drogi dojazdowe do działek rekreacyjnych we wsi Słupia . 

Komisja uznała ,że należy nieodpłatnie przejąć działkę od Pani Mazurowskiej Ewy ,ponieważ przylega ona bezpośrednio do drogi Słupia – Baba ,co w przyszłości umożliwi poszerzenie tej drogi bez wcześniejszego wykupienia gruntów . Natomiast odmówić przejęcia od Pani Woźnickiej Marianny ,ponieważ droga ta składa się z dwóch części i posiada dwóch właścicieli .Drugi właściciel nie wyraża zgody na nieodpłatne przekazanie.

Na tym posiedzenie zakończono . 

Protokółowała :

Celina Szczepańska  
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