P R O T O K O Ł   Nr 4/07

posiedzenia Komisji Oświaty, Wychowania ,Zdrowia i Porządku Publicznego odbytego w dniu 29 sierpnia 2007 roku . 

Przewodniczył : Przewodniczący Komisji – Jan Jerzy Kapuściński . 

Protokołowała: Celina Szczepańska – Inspektor ds. obsługi Rady i Kancelarii .

Obecność na posiedzeniu przedstawia załączona do protokołu lista obecności . 

Udział również wzięli : Wójt Gminy -Pan Jakub Smólczyński , Sekretarz Gminy – Pan Dariusz Lazarowski, Skarbnik Gminy – Pani Anna Jeżewska . 

                                        Porządek posiedzenia : 

1.Informacja o przebiegu wykonania budżetu gminy za I pół.2007 roku .

2. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 

    rok 2007 .

3.Zaopiniowanie informacji o realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i 

   Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za I pół.2007 roku . 

4.Zaopiniowanie informacji o realizacji Gminnego Programu 

   Przeciwdziałania Narkomanii za I pół.2007 roku .

5. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmiany w uchwale Nr  

    III/13/06 z dnia 29 grudnia 2006 r. w sprawie przyjęcia Gminnego 

    Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007 . 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów

    sprzedaży napojów alkoholowych oraz zasad ich usytuowania i warunków

    sprzedaży tych napojów .

7. Zaopiniowanie projektu Strategii Rozwoju Gminy Szczutowo na lata   2007-2013.

8. Zaopiniowanie projektów Planów Odnowy Miejscowości Szczutowo i Gójsk .    

9. Zaopiniowanie projektu uchwały  w sprawie sprzedaży nieruchomości

    zabudowanej w Gójsku .

    10. Sprawy różne .    

P r z e b i e g : 

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji – Pan Jan Kapuściński .

Przywitał przybyłych oraz przedstawił porządek posiedzenia ,do którego nie wniesiono uwag .  

W związku  z tym ,że na posiedzenie przybyły zaproszone zgłoszone  kandydatki na ławników do Sądu Rejonowego w Sierpcu Pani Teresa Włudecka i Pani Monika  Sosnowska, Komisja udzieliła głosu Panu Dariuszowi Lazarowskiemu –Przewodniczącemu Zespołu opiniującego kandydatów na ławników  ,który odczytał protokół posiedzenia zespołu . Zespół pozytywnie zaopiniował zgłoszone kandydatki na ławników . Dalej przedstawił projekt regulaminu głosowania dla wyboru ławnika .

Komisja zaakceptowała proponowany regulamin głosowania . 

Następnie Pani Teresa Włudecka i Pani Monika Sosnowska dokonały prezentacji własnych kandydatur na ławnika do Sądu Rejonowego w Sierpcu . Udzieliły również odpowiedzi na zapytania członków Komisji .

Ad. 1

Informację o przebiegu wykonania budżetu gminy za I pół.2007 roku przedstawiła Pani Anna Jeżewska – Skarbnik Gminy . Przedstawiła uchwałę Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie zawierającą opinię o przedłożonym sprawozdaniu .Opinia jest pozytywna zawierająca uwagę o niskim wykonaniu wydatków inwestycyjnych . 

Informacja oraz uchwała stanowią załączniki do protokołu Nr VII/07 sesji Rady Gminy . 

Dalej dokonała porównania wykonania budżetu gminy w I pół.2007 r. do wykonania w I pół.2006 r. Między innymi poinformowała, że  dochód wzrósł o 778 tys. zł jest to wzrost subwencji i dotacji . 17 % dochodów stanowią dochody własne , 55 % subwencje , 54 % dotacje .

Procentowy udział dochodów maleje ,rośnie natomiast procentowy udział dotacji. Na koniec I półrocza nie było zobowiązań niewymagalnych ,zapłacono wszystkie faktury ,rachunki ,należności .Zadłużenie wzrosło z 5, 2 % na 11,35 %   dochodów .Wydatki w stosunku do I pół.2006 r. również wzrosły  .

Podkreśliła, że są przygotowywane wnioski na dotacje ze środków unijnych .

Wójt Gminy – Pan Jakub Smólczyński poinformował niski procent wykonania inwestycji wynika z tego ,że zostaną one zrealizowane w II półroczu b.r..Z braku środków nie zostały rozpoczęte w I pół. Wszystkie inwestycje są przygotowane. Rozpoczynają się prace przy budowie drogi Agnieszkowo – Podlesie oraz modernizacja oświetlenia ulicznego na terenie gminy .Odbyły się przetargi na likwidację wysypiska śmieci w Całowani ,modernizację stacji uzdatniania wody w Gójsku ,budowę drogi na ulicy Polnej w Szczutowie oraz drogi dojazdowej do szkoły w Gójsku . Przetargi na budowę dróg zostały unieważnione z braku odpowiedniej ilości środków w budżecie gminy . 

- Pan Mazurowski Józef – pytał ile wynoszą dochody utracone na skutek obniżenia stawek podatkowych przez Radę Gminy   , ile środków otrzymała Policja w ramach dofinansowania z budżetu gminy , jak się kształtuje czytelnictwo na terenie naszej gminy.

- Pan Jan Kapuściński – kiedy zostanie urządzony plac przed budynkiem Urzędu Gminy  

- Wójt Gminy – przekazał radnemu Mazurowskiemu informację dot. czytelnictwa 

na terenie województwa mazowieckiego oraz wyjaśnił, że na placu przed budynkiem UG usunięto słup elektryczny oraz przesunięto ogrodzenie .Pozostałe prace zostaną wykonane ,kiedy będą realizowane prace budowlane ulic na osiedlu Szczutowie. 

- Skarbnik Gminy – Pani Anna Jeżewska wyjaśniła ,że Policję dofinansowano budżetu gminy  w wysokości 4 tys. zł z przeznaczeniem na zakup  paliwa oraz 500 zł na zakup faxu .Dochody utracone na skutek obniżenia stawek podatkowych wynoszą 122.635,90 zł (podatek od nieruchomości -11.050,60 zł, podatek od środków transportowych – 9.585,30 zł )

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do przebiegu wykonania budżetu gminy za I pół. 2007 roku .Zaopiniowali informację pozytywnie .

Ad.2

Projekt zmian w budżecie gminy na rok 2007 przedstawiła – Pani Anna Jeżewska – Skarbnik Gminy . 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu Nr VII/07 Sesji Rady Gminy .

Uwag do proponowanych zmian nie wniesiono . 

Projekt uchwały został zaopiniowany pozytywnie . 

Ad.3 i Ad.4 

Informację o realizacji Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych za I pół.2007 roku oraz Informację o realizacji Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii za I pół.2007 roku przedstawił Pan Dariusz Lazarowski – Sekretarz Gminy .

Informacje stanowią załączniki do protokołu Nr VII/07 sesji Rady Gminy . 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do przedstawionych informacji .

Ad.5

Projekt zmian w  Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2007 przedstawił Sekretarz Gminy – Pan Dariusz Lazarowski . Uchwała w tej sprawie stanowi załącznik do protokołu Nr VII/07 sesji Rady Gminy . 

- Pan Mazurowski Józef – w dziale 3 Prowadzenie profilaktycznej działalności informacyjnej i edukacyjnej odnośnie rozwiązywania problemów alkoholowych i przeciwdziałania narkomanii  w szczególności dla dzieci i młodzieży zaplanowanych jest dużo zadań jak i środków . Jakie są efekty realizacji działań przez szkoły oraz pytał o efekty działań kontrolnych i interwencyjnych .W związku z tym, że nie ma w szkołach narkomanii uważa ,że wystarczy zakupić dla szkół filmy edukacyjne . 

- Sekretarz Gminy – wyjaśnił ,że zostały zakupione  filmy edukacyjne dla szkół.

- Pan Kapuściński Jerzy –  z dzieci które wyjeżdżają  np. w ramach  „Zielona szkoła” biorą udział w organizowanych pogadankach  nt .problematyki alkoholowej i narkomanii .Również spotykają się z różnymi sytuacjami . Działania edukacyjne odnoszą pożądany skutek . 

- Sekretarz Gminy –poinformował ,że profilaktyka dobrze jest realizowana, istnieje możliwość udziału w mitingach AA. Zadania dot. organizacji obozów, rajdów organizowane podczas wakacji zostaną rozliczone po wakacjach . Wyjazdy na basen będą organizowane w miesiącach październik-grudzień . 

Osobiście kontrolował sklepy, na których działalność były zgłoszone uwagi . Na jedno z posiedzeń Gminnej Komisji RPA zaproszono osoby prowadzące działalność gdzie został naruszony porządek publiczny .Osobom tym wręczono przepisy prawne związane ze sprzedaż napojów alkoholowych oraz przeprowadzono rozmowę . Zawieszano działalność w zakresie organizacji zabaw  przez OSP w Gójsku. Planuje się spotkanie z wszystkimi podmiotami prowadzącymi sprzedaż alkoholi w celu zapoznania i przekazania ustawy o wychowaniu w trzeźwości oraz poinformowania o skutkach prawnych nie złożenia oświadczeń dot. sprzedaży alkoholi . 

Planuje się powtórzyć akcję „Zakup kontrolowany” przeprowadzoną przy współudziale  dzieci i  młodzieży w punktach na terenie gminy.  

Komisja pozytywnie zaopiniowała proponowane zmiany .

Ad.6

Projekt uchwały w sprawie ustalenia liczby punktów sprzedaży napojów alkoholowych oraz zasad ich usytuowania i warunków sprzedaży tych napojów przedstawił Sekretarz Gminy – Pan Dariusz Lazarowski . 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu Nr VII/07 sesji Rady Gminy . 

W uchwale proponuje się przyjętą w roku 40 wszystkich punktów sprzedaży i podawania napojów alkoholowych podzielić ze względu na miejsce spożycia napojów . W  miejscu sprzedaży – 8 , poza miejscem sprzedaży -32.

Podtrzymuje się 100 .odległość od punktu sprzedaży i podawania napojów alkoholowych do obiektów chronionych ,rozszerzając katalog obiektów i terenów chronionych o cmentarze i place zabaw dla dzieci , tereny te winny być również objęte ochroną z racji na ich szczególne znaczenie społeczne . W projekcie uchwały doprecyzowano sposób obliczenia odległości miejsc chronionych od punktów sprzedaży napojów alkoholowych . 

Projekt uchwały umożliwia prowadzenie ogródków gastronomicznych przez przedsiębiorców posiadających zezwolenie na sprzedaż napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży.

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przedstawiony projekt uchwały proponując lokalizację punktu sprzedaży napojów alkoholowych przeznaczonych do spożycia w miejscu sprzedaży nie mniejszej niż 50 m od szkół i innych placówek oświatowo-wychowawczych ,budynków sakralnych, ośrodków zdrowia, cmentarzy i innych miejsc kultu religijnego (kapliczki przydrożne),boisk sportowych oraz placów zabaw dla dzieci .  

Ad.7 i Ad.8 

Projekt Strategii Rozwoju Gminy Szczutowo na lata 2007 -2013 oraz projekty Planów Odnowy Miejscowości Szczutowo i Gójsk przedstawił Wójt Gminy –Pan Jakub Smólczyński . 

Również poinformował ,że Strategia Rozwoju Gminy jak i Plany Odnowy Miejscowości- dwóch największych wsi –spełniają wymogi określone prawem, aby skorzystać ze środków funduszy unijnych . Należy wykorzystać szansę w postaci dotacji  z funduszy Unii Europejskiej .Plany odnowy miejscowości są opracowane w porozumieniu z mieszkańcami wsi Szczutowo i Gójsk ,zawierają przedsięwzięcia zgłoszone prze nich zgodnie z ich wnioskami . Realizacją tych zadań zajmą się mieszkańcy wsi . Dają również możliwość Kościołom do czynnego udziału w realizacji planu i uzyskania środków unijnych .

- Pani Karolewska Danuta – proponowała uwzględnienie w Planie Odnowy Wsi Gójsk remontu remizy ,przed urządzeniem parku obok niej .

- Wójt Gminy –wyjaśnił, że jest to właściwe zadanie ,jednak skonkretyzowanie zadań nastąpi później  przez Radę Sołecką wsi .Możliwość uzyskania środków na podstawie proponowanego Planu istnieje . Wniosek ten zostanie uwzględniony .

- Pan Mazurowski Józef – Projekty  Strategii oraz Planów Odnowy Wsi nie zawierają  konkretnych wniosków .Bardzo rozbudowana część opisowa .

- Wójt Gminy- w tych opracowaniach nie ma zawartych  szczegółów ,którymi zajmą się Rady Sołeckie na podstawie tych planów .Rada nie może decydować za mieszkańców Gójska i Szczutowa . 

- Pan Kupściński Jerzy – stwierdził ,że ścieżki rowerowe w Szczutowie  powinny zostać urządzone wokół jeziora ,a nie przy drogach .Ogrodzenie działek przez właścicieli do jeziora nie jest właściwe.  

- Wójt Gminy – pas ochronny wokół jeziora wynosi 1,5 m od linii brzegowej jeziora, którą geodezyjnie powinno się wyznaczyć .Właścicielom działek przylegających do jeziora nie wolno dogradzać, jednak grunt ten pozostaje ich własnością . 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt Strategii Rozwoju Gminy Szczutowo na lata 2007-2013 oraz Plan Odnowy Miejscowości Szczutowo i Plan Odnowy Miejscowości Gójsk .

Ad.9 

Wójt Gminy – Pan Jakub Smólczyński – poinformował ,że Pan Zbigniew i Joanny Rochowicz zwrócił się o sprzedaż  nieruchomości w Gójsku ,obecnie dzierżawionej ,w której prowadzona jest  działalność w postaci  punktu aptecznego .Umowa dzierżawy kończy się z dniem 20 grudnia 2007 roku .

Sprzedaż tej nieruchomości może nastąpić po uprzednim wydzieleniu działek .

Na pytania odnośnie wysokości czynszu poinformował, że wynosi 450 zł miesięcznie.

Pan Mazurowski Józef – powinno się zakończyć sprawę wykupu gruntu pod boisko sportowe w Szczutowie od Pana Polakowskiego .Powinno się podać konkretną kwotę jaką można zapłacić  .Dom Pomocy Społecznej w Szczutowie nie wykorzystuje  gruntów przekazanych  przez gminę  zgodnie z warunkami umowy 

- Wójt Gminy – Pan Jakub Smólczyński – widnieje zapis w akcie notarialnym ,że grunty są przekazane dla potrzeb domu pomocy . Nie są grunty w ten sposób wykorzystywane .Oficjalnie sprawa ta nie została załatwiona ,wstępne rozmowy nie przynoszą  efektów . 

- Pan Jerzy Kapuściński – w sprawie przeznaczenia do sprzedaży nieruchomości powinni się wypowiedzieć mieszkańcy Gójska .

- Pan Mazurowski Józef – radni z terenu Szczutowa będą głosować tak jak radni z Gójska. 

Członkowie Komisji nie wypowiedzieli się jednoznacznie w sprawie przeznaczenia w/w nieruchomości . 

Ad.10 

1/Członkowie Komisji po zapoznaniu się ze skargą Pana Jana Piątkowskiego w sprawie pomówienia o zajęcia pasa drogi w Gorzeniu .

Zapoznali się z pismem Wojewódzkiego Inspektora Nadzoru Geodezyjnego i Kartograficznego Województwa Mazowieckiego z dnia 16.07.2007 r. Nr WG-P.0550/1/07 i  z dnia 31.05.2007 r. Nr WG-P.0550/1/07 oraz dokumentami zgromadzonymi począwszy od jej rozpoczęcia tj. od czerwca 2005 roku . 

Z treści tych pism jednoznacznie wynika ,że zarówno opracowanie mapowe ,które służyło w czerwcu 2005 r. do uzgodnienia lokalizacji trwałego ogrodzenia działek stanowiących własność Pana Andrzeja Szulca ,jak też mapa wykonana na zlecenie Starosty Sierpeckiego na podstawie ,której udzielono odpowiedzi w dniu 18 stycznia b.r. zostały sporządzone wadliwie .Z racji na fakt ,iż wadliwość wyżej opisanych opracowań mapowych stwierdzona została dopiero po dokonaniu czynności ,nie widzi się uchybień ze strony Wójta w przedmiotowej sprawie . Ewentualna skala nieprawidłowości w opracowaniu podkładów geodezyjnych obrębu Gorzeń ,znana będzie dopiero po zrealizowaniu przez Starostę Sierpeckiego działań naprawczych do których został zobowiązany .    

2/Członkowie Komisji po zapoznaniu się z pismem Dyrektora Szkoły Podstawowej w Szczutowie w sprawie dofinansowania organizacji III Ogólnopolskiego Konkursu Recytatorskiego „Mówimy Reymontem” .

Pismo stanowi załącznik do protokołu Nr VII/07 sesji Rady Gminy .

Członkowie Komisji stwierdzili ,że sprawę należy rozpatrzeć na sesji Rady Gminy ,w obecności Dyrektora SP w Szczutowie . 

Na tym posiedzenie zakończono . 

Protokołowała :

Celina Szczepańska 

Strona 5

