P R O T O K O Ł  Nr 1/0 6

posiedzenia Komisji Rewizyjnej

odbytego w dniu 20 grudnia 2006 roku.

Przewodniczył : Przewodniczący Komisji – Pan Andrzej Fijałkowski .

Protokołowała : Celina Szczepańska – Inspektor ds. obsługi Rady i Kancelarii . 

Obecność członków Komisji przedstawia załączona do protokołu lista obecności.

Udział również wzięli : Wójt Gminy – Pan Jakub Smólczyński, Wiceprzewodniczący Rady – Pan Józef Mazurowski ,Skarbnik Gminy – Pani Anna Jeżewska .

                                  Porządek posiedzenia :

1. Zaopiniowanie projektów :

    1/ Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

       Alkoholowych na rok 2007 .

    2/ Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2007 .

    3/ Programu Współpracy Gminy Szczutowo z Organizacjami Pozarządowymi

        w roku 2007 .

    4/ Budżetu gminy na rok 2007 .

    5/ Zmian w budżecie gminy na rok 2006 .

    6/ Uchwały w sprawie nabycia działki położonej w Szczutowie .

    7/ Uchwały w sprawie powołania Sekretarza Gminy Szczutowo .

    8/ Uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia wójta .

    9/ Planu pracy Rady Gminy Szczutowo na rok 2007 .

2. Rozpatrzenie pism : 

-  w sprawie zakupu działki gminnej położonej w Szczutowie :

-   w sprawie drogi dojazdowej  do nieruchomości w Szczutowie .

3. Sprawy różne .

P r z e b i e g :

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji – Pan Andrzej Fijałkowski ,przywitał przybyłych na posiedzenie oraz przedstawił porządek posiedzenia .Porządek został przyjęty bez uwag . 

Wójt Gminy – Pan Jakub Smólczyński poinformował ,że na posiedzeniach komisji rozpatrywane są sprawy należące do kompetencji danej komisji. Zazwyczaj jednak omawiane są wszystkie sprawy będące przedmiotem obrad sesji ,co pozwala na wyjaśnienie wszelkich wątpliwości radnych . Szczegółowo omówiony materiał na posiedzeniach komisji pozwala Przewodniczącemu Rady na pytania i ustalenia zakresu omawiania materiałów będących przedmiotem obrad sesji . Nieobecni radni wówczas głosują  nie znając zagadnienia .

Pracownicy Urzędu Gminy są to profesjonaliści ,przygotowując materiały muszą znać przepisy prawne . Podstawowym aktem prawnym dla samorządu  jest ustawa  z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym, a szczególnie art.18. 

Ad.1

       Ad. 1/ i 2/ 

Projekt Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok oraz projekt Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2007 przedstawił Wójt Gminy – Pan Jakub Smólczyński . 

Poinformował ,że projekty programów zostały opracowane przez Gminną Komisję RPA na podstawie ustawy z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi oraz ustawy z dnia 29 lipca 2005 r. o przeciwdziałaniu narkomanii .Projekty Programów zawierają zadania zawarte w Rekomendacji na rok 2007.

Zgodnie z wnioskiem Komisji Oświaty, Wychowania , Zdrowia i Porządku Publicznego zgłosił poprawkę do Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych polegającą na:

- W dziale 1 w pkt 2 prowadzenie punktów konsultacyjnych dla osób uzależnionych od alkoholu i członków ich rodzin ,wykreślić : funkcjonowanie punktu w Urzędzie Gminy planowane środki 1.500 zł .

- W dziale 3 w pkt 2 dopisać zadanie – „zajęcia sportowe pozalekcyjne dla młodzieży w hali sportowej”, planowane koszty 1.500 zł .

Zadanie to będzie realizowane zarówno w hali sportowej w Szczutowie jak i Gójsku/po oddaniu do użytku sali sportowej /. 

- Mazurowski Józef –  chociaż nie ma doświadczenia to ma pewne wątpliwości do projektu Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok : 

W związku z tym ,że zaplanowano środki w wysokości 9.600 zł na wynagrodzenia członków Komisji co stanowi 20 % ogółu środków  ,pytał o efekty działań Komisji czy są współmierne do poniesionych kosztów .

22 % środków w wysokości 11 tys.zł planuje się przeznaczyć na wspomaganie działalności instytucji ,stowarzyszeń i osób fizycznych służącej rozwiązywaniu problemów alkoholowych między innymi na dofinansowanie imprezy sportowo-turystycznej „Bieg Dwóch Jezior” . Tego typu imprezy powinny być organizowane z innych środków . 

Środki powinny zostać zwiększone na punkty konsultacyjne dla osób uzależnionych od alkoholu i członków ich rodzin oraz rozwój sportu masowego.  Wykorzystując dwie hale sportowe na terenie gminy powinno się organizować np. kursy tańca ,aerobik itp./ zatrudniając odpowiednich specjalistów w tym zakresie /. Należy zakupić filmy ,organizować pogadanki i poradnictwo szczególnie dla kobiet ,które najbardziej odczuwają problem alkoholizmu itp. Nawiązać współpracę ze szkołami średnimi, ponieważ uczniowie tych szkół z tykają się i przenoszą  „zło” na teren naszej gminy .

Komisja nie wniosła innych uwag do przedstawionych projektów Programów .

Poparła wniosek o dokonaniu zmian w projekcie Gminnego Programu Profilaktyki i RPA na rok 2007 zgłoszony przez Wójta . 

W jak największym stopniu Program ten powinny realizować szkoły ,gdyż jeśli zarobią jakieś środki to i spożytkują  je na cele społeczne   . 

- Skarbnik Gminy – zgłoszone pomysły są dobre ,jednak ktoś je powinien zgłosić oraz opracować program działania . Ze środków przeznaczonych na organizację imprezy „Bieg Dwóch Jezior” organizowanej przez Stowarzyszenie Budowy Hali w Szczutowie  zostaną zakupione puchary dla zwycięzców. Szkoły  w przeważającej części realizują Program .W czasie ferii organizowane są w szkołach na terenie gminy przez nauczycieli zajęcia dla dzieci i młodzieży.  Za powyższe nauczyciele nie biorą wynagrodzenia ,środki finansowe zostają przeznaczone na zakup gier ,pomocy naukowych lub innego sprzętu dla szkoły. 

- Wójt Gminy – nie ma przeszkód ,aby zostały wprowadzone  zadania proponowane przez Pana Mazurowskiego .Jednak musi się pojawić podmiot, który będzie realizował takie działania . Podkreślił, że Program nie może załatwiać wszystkich zadań koniecznych do zrealizowania .Wszystkie elementy Programu można sfinansować z innych źródeł budżety gminy . Jednak w budżecie gminy zostało zawarte 30 tys .zł na rozwój sportu i nie wystarczy tych środków na realizację wszystkich działań między innymi na organizację „Biegu Dwóch Jezior. Przyjęto do Programu  propozycje zgłoszone przez instytucje, stowarzyszenia . Działania Komisji są widoczne . Efektywności tych działań nie da się określić .Mogą się wyrażać w podniesieniu potencjału zdrowia całej społeczności ,zmniejszeniu obszarów cierpienia ,poprawy sytuacji dzieci i rodzin oraz oszczędności na leczeniu chorób .

Powinno się rozszerzać zakres działań korzystając z hal sportowych np. organizować różne rozgrywki . Koszt z korzystania jednej godziny z hali sportowej wynosi dla mieszkańców naszej gminy 15 zł , a natomiast dla osób z poza terenu gminy 30 zł .Powinno się zabezpieczyć środki na ten cel .

- Pan Jan Dąbrowski – pytał czy są zabezpieczone środki na działania w świetlicy w Starej Woli .

- Wójt Gminy – muszą zostać określone działania oraz zostać zgłoszone przez podmiot realizujący Program . Nie było takiego zgłoszenia ze Starej Woli i

nie zostało uwzględnione . Podlesie zgłosiło zadanie , a więc jest uwzględnione w projekcie Programu . 

Komisja zaopiniowała przedstawione projekty  Programów pozytywnie . 

Ad.3/

Projekt Programu Współpracy Gminy Szczutowo z Organizacjami Pozarządowymi w roku 2007 przedstawił Wójt Gminy – Pan Jakub  Smólczyński .

 Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do projektu Programu, pozytywnie zaopiniowali .  

Ad.4/

 Projekt budżetu gminy na rok 2007 przedstawiła Skarbnik Gminy – Pani Anna Jeżewska .Poinformowała ,że Uchwała Nr 389/2006/P Składu Orzekającego RIO w Warszawie z dnia 4 grudnia 2006 r. o przedłożonym sprawozdaniu przez Wójta Gminy Szczutowo jest pozytywna .

Podkreśliła ,że deficyt budżetowy wynosi 888 tys. zł . 

Następnie przedstawiła wnioski ,które nie zostały uwzględnione lub uwzględniono częściowo w projekcie budżetu :

- Komendy Powiatowej Policji - nie uwzględniono 6 tys. zł na zakup alkomatu, natomiast zaplanowano 4 tys. zł na zakup paliwa.

- WOPR z przeznaczeniem na organizacje maratonu pływackiego – uwzględniono zadanie  w Gminnym Programie Rozwiązywania i Profilaktyki Problemów Alkoholowych  - 2 tys.zł .

- ZHP – wniosek wpłynął po terminie ,szkolenie drużynowych uwzględniono w Gminnym Programie RPA.

- Zespół Szkół Ogólnokształcących w Gójsku – na zagospodarowanie terenu przyszkolnego wnioskowano w wysokości 441 tys.zł  , w budżecie zaplanowano 100 tys.zł 

- GOPS – wnioskował o kwotę w wysokości 3.384 tys.zł , a uwzględniono w budżecie 2.867.260 zł .

- Plan finansowy szkół – został zmniejszony o kwotę 70.877 zł z tytułu zmniejszenia subwencji oświatowej .  

Następnie zgłosiła autopoprawkę do projektu budżetu gminy : 

1.W projekcie uchwały wprowadza się w § 11 pkt 5 o treści :”przekazanie kierownikom innych jednostek organizacyjnych gminy uprawnień do dokonywania przeniesień w planie wydatków „. 

2.W załączniku Nr 3 „Wydatki na zadania inwestycyjne w latach 2007 – 2008” wprowadza się następujące zadania dotyczące budowy dróg gminnych, opracowanie dokumentacji :

a/ ul. Polna i ul. Lipowa w Szczutowie – 15.177 zł ,

b/ ul. Słoneczna w Gójsku                           - 20.740 zł ,

c/  droga Białasy – Szczechowo                    -  4.392 zł , 

                                                            Razem 40.309 zł 

 Po zmianie:

 - łączne koszty finansowe wyniosą 6.422.289 zł ; 

 - planowane wydatki w roku budżetowym 2007 wyniosą 4.988.289 zł ;

 - planowane wydatki ze źródła finansowania jakim są dochody własne wyniosą

   1.663.289 zł;

  Autopoprawkę zgłasza się w związku z faktem opóźnienia wynikającego z 

  długotrwałego procesu uzgadniania dokumentacji projektowej:

   - przez firmę „Projektowanie i Realizacja Inwestycji sc Tomasz Górgoń i S-ka  

     w Płocku” w zakresie projektów dróg ul .Polna i Lipowa w Szczutowie oraz    

     ul. Słoneczna w Gójsku ;

   - przez firmę Biuro Projektów i Inwestycji ”PROBUD” sc Sierpc droga

     Białasy –Szczechowo ,

   zaplanowanych do wykonania w 2006 roku .

   3.W załączniku Nr 2 „Wydatki budżetu gminy na 2007 rok „

       a/ Zwiększa się wydatki :

           - w dz. 600 ,rozdział 60016, § 6050 o kwotę 40.309 zł 

              Razem zwiększenia 40.309 zł ;

       b/ Zmniejsza się wydatki :

            - w dz.600 rozdział 60016 , § 4300 o kwotę 10.000 zł 

            - w dz.900 ,rozdział 90015 , § 4260 o kwotę 20.309 zł 

       - w dz. 900, rozdział 90015, § 4300 o kwotę 10.000 zł 

        Razem zmniejszenia 40.309 zł 

Wydatki po zmianach wynoszą 10.740.488 zł w tym wydatki inwestycyjne 1.958.289 zł .

4. W załączniku nr 14 „ Część opisowa” dokonuje się zmian uwzględniających w/w zmiany . 

W dyskusji głos zabrali : 

- Pan Mazurowski Józef – określił projekt budżetu jako najlepszy z możliwych. Projekt budżetu został opracowany w oparciu o Wieloletni Plan  Inwestycyjny Gminy oraz Program Rozwoju Lokalnego .  Podkreślił, że te  dokumenty nie są mu znane .Bardzo mało środków zaplanowano na bezpieczeństwo publiczne i ochronę przeciwpożarową .Brak jest środków na  szkolenia ,odzież ,sprzęt p.poż. .Stwierdził ,że bardzo wysokie są wydatki na działalność Rady Gminy, powinno się jej obniżać .

- Pan Dąbrowski Jan – powinno się zmniejszać dietę radnym za  nieobecność na posiedzeniach komisji i sesjach .

- Pan Fijałkowski Andrzej – wnioskował o położenie dywanika asfaltowego w miejscowości Podlesie . 

- Wójt Gminy – wyjaśnił ,że diety dla radnych są wypłacane na podstawie obowiązującej uchwały Nr V/23/03  uzależnionej od minimalnego wynagrodzenia i wynosi dla Przewodniczącego Rady  100 % ,dla Wiceprzewodniczącego i Przewodniczących Komisji – 63 %  ,dla radnych 38 % miesięcznie . W koszty obsługi Rady wchodzą również koszty materiałów, opłata pocztowa itp. Mamy świadomość ,że  środków na bezpieczeństwo publiczne i ochronę p.poż jest za mało. 

Rada posiada uprawnienia  do uchwalenia wysokości diet radnym .Nie zawsze byłoby możliwe przeforsowanie zmniejszenia diet za nieobecność na posiedzeniach .

Realizujemy zadania zawarte w uchwalonym w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym i PRL, w którym nie znajduje się asfaltowanie drogi w Podlesiu. 

-Skarbnik Gminy – wyjaśniła ,że można uzyskać dyskietkę zawierającą Wieloletni Plan Inwestycyjny i PRL do zapozna się .

Innych uwag nie zgłoszono .Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt budżetu gminy na 2007 rok . 

Ad.5/

Projekt zmian w budżecie gminy na rok 2006 przedstawiła Skarbnik Gminy – Pani Anna Jeżewska .

Komisja nie wniosła uwag do proponowanych zmian .

Ad.6 / 

Pan Dariusz Lazarowski – Inspektor ds. gospodarki komunalnej i przestrzennej przedstawił projekt uchwały w sprawie zakupu działki położonej w Szczutowie oznaczonej nr 135 o pow.0,01 ha .

Działka ta położona jest w ciągu ul. Polnej częściowo zajęta pod główna przepompownię , a pozostała część  na terenie istniejącej drogi gruntowej .  

Komisja poparła wniosek w sprawie zakupu tej działki i nie wniosła uwag do projektu uchwały . 

Ad.7/

Wójt Gminy – Pan Jakub Smólczyński przedstawił wniosek o powołanie Pana Dariusza Lazarowskiego na stanowisko Sekretarza Gminy . 

Pan Dariusz Lazarowski rozpoczął pracę od dnia 2 września 1985 r. Od 1 lutego 1987 roku pracuje w Urzędzie Gminy w Szczutowie . Posiada wykształcenie wyższe ,ukończył Uniwersytet Warszawski o kierunku administracja w zakresie samorządu terytorialnego i rozwoju lokalnego z wynikiem bardzo dobrym uzyskując tytuł magistra . 

Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawioną kandydaturę na stanowisko Sekretarza Gminy .

Ad.8/

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia wójta ,proponując ustalenie wynagrodzenia miesięcznie w następującej wysokości :

Wynagrodzenie zasadnicze –                                                     4.000 zł 

Dodatek funkcyjny   -                                                                  1.366 zł 

Dodatek specjalny w kwocie wynoszącej 30 %

łącznie wynagrodzenia zasadniczego i dodatku funkcyjnego  - 1.609,80 zł 

Dodatku za staż pracy 20 %  -                                                       800 zł 

Razem wynagrodzenie miesięczne wynosi –                              7.775,80 zł 

Ad.9/

Pan Mazurowski Józef – stwierdził ,że zawarte tematy w projekcie planu pracy Rady na 2007 rok nie są tematami najważniejszymi ,którymi powinna się zająć Rada . Nazwał je tematami zastępczymi .

- Pan Wójt Gminy – w projekcie planu pracy zawarte są zadania Rady i terminy wynikające z przepisów ustawowych .Komisja może zaproponować zmiany do projektu planu pracy .

Komisja pozytywnie zaopiniowała przedstawiony projekt planu pracy Rady Gminy na rok 2007 . 

Ad.2

W punkcie tym Pan Dariusz Lazarowski – Inspektor ds. gospodarki komunalnej i przestrzennej przedstawił pisma : 

- Pana Andrzeja Pulkowskiego w sprawie umożliwienia zakupu działki będącej własnością Gminy położonej w bezpośrednim sąsiedztwie jego posesji . 

- Pana Janusza Motylewskiego o przeniesienie istniejącej drogi oznaczonej nr ewid. działki 111/3 i 251/9 i włączenie jej w proponowaną do wydzielenia drogę dojazdową do budynku mieszkalnego . 

Po dokonaniu przez Komisję Rolnictwa ,Budżetu i Ochrony Środowiska wizji w terenie i wysłuchaniu argumentów podniesionych przez Pana Pulkowskiego A. i Pana Motylewskiego J. oraz zapoznaniu się z przepisami obecnie obowiązującymi postanowiono zaopiniować w następujący sposób :

- umożliwić zakup działki Panu Pulkowskiemu Andrzejowi ,rozpocząć prace związane z wydzieleniem geodezyjnym ,wyceną , a następnie przeznaczenie działki do sprzedaży . 

- z racji na nieuregulowany stan prawny dróg ,nie jest możliwe na podstawie dokumentacji znajdującej się w Urzędzie Gminy w Szczutowie ,pozytywne rozpatrzenie wniosku P. Janusza Motylewskiego dot .przeniesienia istniejącej drogi oznaczonej nr ewid. działek 111/3 i 151/9 i włączenia jej w proponowaną do wydzielenia drogę dojazdową do budynku mieszkalnego zainteresowanego .Określenie sposobu rozwiązania dojazdu do działki i ewentualnego przeniesienia istniejącej drogi w nową lokalizacje ,możliwe będzie dopiero po dokonaniu szczegółowego badania archiwalnego dokumentacji geodezyjnej znajdującej się w Ośrodku Geodezyjnym i Kartograficznym Starostwa Powiatowego w Sierpcu .  

Komisja poparła przedstawione wyjaśnienia .

Ad.3 

W punkcie tym Wójt Gminy poinformował o wyborach do Powiatowej Izby Rolniczej w Powiecie Sierpeckim ,które odbędą się w dniu 4.02.2007 r. 

Prosił członków Komisji o zgłaszanie osób do składu Komisji Wyborczej spośród płatników podatku rolnego . 

Na tym posiedzenie zakończono . 

Protokółowała : 

Celina Szczepańska 
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