P R O T O K O Ł  N r 1/07

posiedzenia Komisji Rolnictwa, Budżetu i Ochrony Środowiska odbytego w dniu 22 lutego 2007 roku .

Przewodniczył : Przewodniczący Komisji – Pan Zbigniew Szlomkowski .

Protokołowała : Celina Szczepańska – Inspektor ds. obsługi Rady Gminy i Kancelarii .

Obecność członków Komisji przedstawia załączona do protokołu lista obecności.

Udział również wzięli : Wójt Gminy – Pan Jakub Smólczyński , Sekretarz Gminy – Pan Dariusz Lazarowski , Skarbnik Gminy – Pani Anna Jeżewska .

Porządek posiedzenia :

1. Zaopiniowanie sprawozdania z działalności Urzędu Gminy w Szczutowie w roku 2006 .

2. Zaopiniowanie sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Szczutowie z siedzibą w Gójsku za rok 2006 . 

3. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007 . 

4. Plan pracy Komisji na 2007 rok .

5. Rozpatrzenie podania w sprawie nieodpłatnego przekazania drogi dojazdowej do działek rekreacyjnych w Słupi . 

6. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie wystąpienia  ze  Związku Gmin Północnego Mazowsza . 

7. Sprawy różne : 

1/ Porządkowanie ewidencji dróg gminnych . 

2/ Rozpatrzenie możliwości budowy chodników przy drodze 

    wojewódzkiej Nr 560 w Szczutowie . 

                                 P r z e b i e g : 

Otwarcia posiedzenia dokonał Przewodniczący Komisji – Pan Zbigniew Szlomkowski –przywitał przybyłych oraz przedstawił porządek posiedzenia . Uwag do przedstawionego porządku nie zgłoszono . 

Ad.1

Informacji o działalności Urzędu Gminy za rok 2006 nie przedstawiono, radni otrzymali materiał na piśmie. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do powyższej informacji . 

Ad.2

Sprawozdanie z działalności SP ZOZ w Szczutowie z siedzibą w Gójsku przedstawił Wójt Gminy – Pan Jakub Smólczyński . 

Poinformował również ,że Rada Społeczna ZOZ zatwierdziła sprawozdanie z wykonania planu finansowego SPZOZ w Szczutowie z/s w Gójsku za 2006 rok oraz przyjęła plan finansowy na 2007 rok . Stratę w kwocie 8.019,45 zł proponuje się pokryć z kapitału podstawowego Samodzielnego Publicznego ZOZ . Dalej przedstawił podanie Pani Małgorzaty Zdaniewicz –lekarza dentysty w sprawie wynajmu lokalu w budynku Ośrodka Zdrowia w Szczutowie ,pomieszczenia przez nią dawniej  zamieszkiwanego z przeznaczeniem na gabinet dentystyczny . Obecnie zajmowane pomieszczenie na gabinet dentystyczny nie spełnia wymagań Rozporządzenia Ministra Zdrowia z dnia 10 listopada 2006 r. w sprawie wymagań ,jakimi powinny odpowiadać pod względem fachowym i sanitarnym pomieszczenia i urządzenia zakładu opieki zdrowotnej . W budżecie gminy na rok 2007 zostało zawarta modernizacja SPZOZ w Gójsku i Szczutowie zgodnie z programem dostosowawczym do wymogów w/w rozporządzenia . Pytał członków Komisji czy przy realizacji programu dostosowawczego budynku Ośrodka Zdrowia w Szczutowie  należy uwzględnić potrzeby funkcjonowania w tym budynku również gabinetu dentystycznego . 

Komisja jednoznacznie stwierdziła, że należy zmierzać do stworzenia warunków do funkcjonowania gabinetu dentystycznego w budynku Ośrodka Zdrowia w Szczutowie .

Innych uwag nie zgłoszono .  

Ad.3

Projekt zmian w budżecie gminy przedstawiła – Pani Anna Jeżewska. Poinformowała ,że do przesłanego projektu uchwały proponuje się następującą zmianę : na opracowanie dokumentów planistycznych- Plany Odnowy Miejscowości dla wsi Gójsk i Szczutowo  zwiększyć środki o kwotę  9.760 zł .

Uchwała w sprawie zmian w budżecie gminy na rok 2007 stanowi załącznik do protokołu.

Komisja nie wniosła uwag .

Ad.4

Plan pracy Komisji na rok 2007 przedstawił Przewodniczący Komisji – Pan Zbigniew Szlomkowski .

Komisja nie wniosła uwag do projektu planu pracy Komisji na 2007 rok .

Plan pracy stanowi załącznik do protokołu . 

Ad.5

Wójt Gminy przedstawił podania w sprawie nieodpłatnego przekazania działek  :

1/Pani Wożnickiej Marianny – działki nr 19/11 i 19/12 ,

2/ Pani Mazurowskiej Ewy – działki Nr 193/6 .

Działki te stanowią drogi dojazdowe do działek rekreacyjnych we wsi Słupia.

Komisja uznała, że należy   nieodpłatnie przejąć drogę /działka Nr 193/6 / od Pani Woźnickiej Ewy . Związku z tym ,że działka  bezpośrednio przylega do drogi Słupia – Baba ,co w przyszłości umożliwi poszerzenie istniejącej drogi bez wcześniejszego wykupienia gruntów .

Natomiast należy odmówić przejęcia działek Nr 19/11 i 19/12 od Pani Woźnickiej Marianny, ponieważ droga ta składa się z dwóch części i posiada dwóch właścicieli . Drugi właściciel nie wyraża zgody na nieodpłatne przekazanie . 

Ad.6 

Wójt Gminy przedstawił projekt uchwały w sprawie wystąpienia ze Związku Gmin Północnego Mazowsza . 

Wstąpienie do Związku miało na celu doprowadzenie gazociągu ,który doprowadzony został do  Sierpca .Dalej nie będzie prowadzony ,ponieważ miasto Brodnica doprowadzi od Jabłonowa Pomorskiego .Również warunkiem rejestracji Związku Gmin Sierpeckich jest wystąpienie ze Związku Gmin Północnego ze względu na fakt ,że część zadań obu związków jest jednakowa . Gminy będące członkami Związku muszą płacić składki członkowskie .

Komisja poparła przedstawiony projekt uchwały . 

Ad.7

-W punkcie tym Sekretarz Gminy – Pan Dariusz Lazarowski poinformował, ze Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich w Warszawie Rejon Drogowy Gostynin – Płock poinformował iż w planie zadań inwestycyjnych ramach współpracy z Samorządami na rok 2007 widnieje pozycja zgłoszona przez Urząd Gminy pn.”Budowa chodnika w Szczutowie w ciągu drogi woj. nr 560”.

Zawarcie umowy o wspólnej realizacji w/w zadania będzie możliwe po opracowaniu dokumentacji i zaopiniowaniu jej na Radzie Technicznej . Pozwolenie na budowę musi zostać wydane do 30 maja bieżącego roku, jeżeli nie to realizacja zadania odbywać się będzie w latach następnych . 

-Rozporządzenie Ministra Infrastruktury z dnia 16 lutego 2005 roku nakłada obowiązek na wykonanie  prac dotyczących nadania nowych numerów dróg .

Z pisma od Kierownika Zarządu Dróg Powiatowych  w Sierpcu skierowanego do sołtysa wsi Modrzewie/nie poinformowano Urzędu Gminy/ dowiedzieliśmy się ,że droga „Maluszyn – Łazy” o numerze 31120 nie  znajduje się w wykazie dróg powiatowych  i że jest to droga gminna Prawdopodobnie pomyłkowo nie została ujęta w  wykazie stanowiącym załącznik do Uchwały Zarządu Województwa Mazowieckiego w sprawie nadania numerów dla dróg powiatowych na obszarze Województwa Mazowieckiego .Z dokumentów znajdujących się w Urzędzie Gminy  wynika ,że jest to droga powiatowa .

Do Urzędu Marszałkowskiego w Warszawie w tej sprawie zostanie skierowane pismo z prośbą o spowodowanie wprowadzenia zmiany w załączniku do uchwały i nadanie nowego numeru drogi i zamieszczenie w jej wykazie dróg powiatowych .

- Zapoznał również z projektem technicznym na modernizację drogi krajowej Nr 10 przesłanym do zaopiniowania . 

Prosił zainteresowane osoby o szczegółowe zapoznanie się z projektem i naniesienie uwag .

- Wójt Gminy – Pan Jakub Smólczyński poinformował ,że tematem porządku obrad IV Sesji również będą: 

1/ Podjęcie uchwały w sprawie utworzenia stowarzyszenia pn. Lokalna Organizacja Turystyczna „Nad Skrwą i Sierpienicą” 

2/ Uchwalenie zmian w Gminnym Programie Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2007 rok  -wniosek o wprowadzenie tego tematu do porządku obrad został złożony do Przewodniczącego Rady . 

Przestawił projekt uchwały w tej sprawie . 

Do propozycji zmian uwag nie zgłoszono .

- Dalej poinformowało złożonej skardze przez Pana Piątkowskiego w sprawie ustalenia szerokości drogi w miejscowości Gorzeń . Skargę szczegółowo badała Komisji Rewizyjna i nie przyznała racji skarżącemu . 

Przedstawił również pismo Prezydenta Miasta Płocka w sprawie dofinansowania z budżetu gminy pobytu mieszkańców naszej gminy w Izbie Wytrzeźwień w Płocku . 

Komisja uznała ,że nie widzi zasadności powyższego dofinansowania . 

Na tym posiedzenie zakończono .

Protokołowała : 

Celina Szczepańska 
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