Oświadczenia o wartości sprzedaży napojów alkoholowych za rok ubiegły

Miejsce złożenia dokumentów:

Urząd Gminy w Szczutowie 

ul. Lipowa 5a, 09-227 Szczutowo, 

bezpośrednio u osoby załatwiającej sprawę – I piętro, pok. Nr 15

lub w sekretariacie Urzędu – I piętro pok. Nr 14

Sprawę prowadzi :

Dariusz Lazarowski – Sekretarz Gminy

I piętro – pok. Nr 15 tel. /024/ 276 71 67 w. 103

bądź osoba go zastępująca

Terminy i sposoby wnoszenia oświadczeń 

Przedsiębiorcy, prowadzący sprzedaż napojów alkoholowych w roku poprzednim, są obowiązani do złożenia, do dnia 31 stycznia, pisemnego oświadczenia o wartości sprzedaży poszczególnych rodzajów napojów alkoholowych w punkcie sprzedaży w roku poprzednim.

Terminy na złożenie oświadczenia o wartości sprzedaży napojów alkoholowych określony w ustawie, jest terminem nieprzekraczalnym (interpretacja przepisów prze Państwową Agencję Rozwiązywania Problemów Alkoholowych), z poniższymi wyjątkami

Zgodnie z art. 57 z  ustawą z dnia 14 czerwca 1960 r. – Kodeks postępowania administracyjnego (tekst jednolity z 2000 r. Dz. U. Nr 98 poz. 1071 z późn. zm.) określany dalej k.p.a. :

Jeżeli koniec terminu przypada na dzień ustawowo wolny od pracy, za ostatni dzień terminu uważa się najbliższy następny dzień powszedni. 

Termin uważa się za zachowany, jeżeli przed jego upływem oświadczenie zostało:

1) wysłane w formie dokumentu elektronicznego w rozumieniu przepisów ustawy z dnia 17 lutego 2005 r. o informatyzacji działalności podmiotów realizujących zadania publiczne, za poświadczeniem przedłożenia, do organu administracji publicznej,

2) nadane w polskiej placówce pocztowej operatora publicznego,

3) oraz innych szczególnych przypadkach określonych w k.p.a.

Wartość sprzedaży określana w oświadczeniu jest to kwota należna sprzedawcy za sprzedane napoje alkoholowe, z uwzględnieniem podatku od towarów i usług oraz podatku akcyzowego.

Sankcje z tytułu niezłożenia oświadczenia bądź podania nieprawdziwych informacji w złożonym oświadczeniu

Zgodnie z art. 18 ust 10 pkt 5 ww. ustawy zezwolenie cofa się w przypadku przedstawienia fałszywych danych w oświadczeniu o wartości sprzedaży napojów alkoholowych roku poprzednim. Dlatego oświadczenie składa się pod rygorem odpowiedzialności karnej z art. 233 Kodeksu karnego który brzmi „Kto składając zeznanie mające służyć za dowód w postępowaniu sądowym lub innym postępowaniu prowadzonym na podstawie ustawy, zeznaje nieprawdę lub zataja prawdę, podlega karze pozbawienia wolności do 3 lat.

Zgodnie z art. 18 ust. 12 ww. ustawy - Zezwolenie wygasa w przypadku  niezłożenia „oświadczenia” w określonym terminie, o którym mowa w art. 111 ust. 4 ustawy. 

Informację sporządził

Dariusz Lazarowski – Sekretarz Gminy 

wg. stanu prawnego na dzień 21 lipca 2008r

