Szczutowo, dn. 05.03.2009 r.

Uczniowsko-Ludowy Klub Sportowy „Fala” przy Gimnazjum im. Polskich Olimpijczyków 

w Szczutowie

zaprasza uczniów Waszej Szkoły do wzięcia udziału w XXII Szczutowskim Crossie

Regulamin XXII Szczutowskiego Crossu

Cel: upowszechnianie biegania wśród dzieci, młodzieży szkolnej i dorosłych.

Organizator: ULKS „Fala” przy Gimnazjum im. Polskich Olimpijczyków w Szczutowie, Krajowe Zrzeszenie LZS, Mazowieckie Zrzeszenie LZS, Ministerstwo Sportu, Urząd Gminy w Szczutowie,  Starostwo Powiatowe w Sierpcu, Powiatowy Szkolny Związek Sportowy w Sierpcu, Rada Powia-towa LZS w Sierpcu.

Termin: 07 kwietnia 2009 r. (wtorek), godz. 1030

Miejsce: teren wokół boiska szkolnego w Szczutowie, 

Zgłoszenia: w dniu zawodów na boisku szkolnym, w godz. 900 – 1015, zgłoszenia do biegu otwarte-go kobiet i mężczyzn będą przyjmowane w dniu zawodów. Można je składać również w terminie wcześniejszym faxem (024 276 70 66), pocztą elektroniczną na e-mail (gimszczutowo@op.pl) lub telefonicznie (024 276 70 66 lub 024 276 72 56). 

Uczestnictwo: prawo startu w biegach dla dzieci i młodzieży mają uczniowie posiadający ważne legitymacje szkolne w następujących kategoriach wiekowych:

· dzieci ze szkół podstawowych (dziewczęta i chłopcy z roczników 1996 i mł.),

· młodzież gimnazjalna (dziewczęta i chłopcy z roczników 1995-93),

· młodzież ponadgimnazjalna (dziewczęta i chłopcy z roczników 1992-89).

W biegu otwartym prawo startu mają wyłącznie osoby urodzone w 1988 roku i starsze. Warunkiem uczestnictwa jest ponadto posiadanie aktualnych badań lekarskich. W przypadku dzieci i młodzieży szkolnej za badania lekarskie odpowiada nauczyciel (opiekun), który przyjechał z zawodnikami.

Sposób przeprowadzenia: zawody uczniów szkół podstawowych zostaną rozegrane w trzech kate-goriach wiekowych, oddzielnie dziewczęta i chłopcy na następujących dystansach:



dystans ok. 800 m

dz. 98 i mł., dz. 97, dz. 96 



dystans ok. 1000 m

chł. 98 i mł., chł. 97, chł. 96

zawody młodzieży gimnazjalnej zostaną rozegrane w trzech kategoriach wiekowych, oddzielnie dziewczęta i chłopcy na następujących dystansach:



dystans ok. 1000 m

dz. 93, dz. 94, dz. 95



dystans ok. 1500 m

chł. 93, chł. 94, chł. 95

zawody młodzieży ze szkół ponadgimnazjalnych zostaną rozegrane bez podziału na kategorie wie-kowe, oddzielnie dziewczęta i chłopcy na dystansie ok. 1500 m

bieg otwarty (tzw. Bieg Abstynenta) rozegrany zostanie ze startu wspólnego (kobiety i mężczyźni na dystansie ok. 5000 m)

Nagrody: dla dzieci i młodzieży szkolnej (gimnazjalnej i ponadgimnazjalnej) w klasyfikacji indy-widualnej za miejsca I – III medale, za miejsca I – VI dyplomy; przewidywane są również nagrody indywidualne dla zwycięzców .

W klasyfikacji zespołowej dziewcząt i klasyfikacji zespołowej chłopców, prowadzonej odrębnie dla szkół podstawowych i gimnazjów, puchary i dyplomy za miejsca I – VI; w łącznej klasyfikacji zes-połowej dziewcząt i chłopców ze szkół ponadgimnazjalnych puchary i dyplomy za miejsca I – III.

W biegu otwartym puchary dla zwycięzców w klasyfikacji generalnej kobiet i mężczyzn, oraz medale, dyplomy i nagrody za miejsca I – III 

· w dwóch kategoriach wiekowych kobiet: do 40 lat oraz 40 lat i więcej 

· oraz w trzech kategoriach wiekowych mężczyzn: 21 – 40 lat, 41 – 60 lat i powyżej 60 lat.

Zasady punktacji: celem wyłonienia drużynowego zwycięzcy Crossu prowadzona będzie łączna klasyfikacja dziewcząt (za trzy biegi) oraz chłopców (również za trzy biegi) ze szkół podstawowych i odrębnie z gimnazjów. Klasyfikacja zespołowa szkół ponadgimnazjanych ustalona zostanie łącz-nie dla dziewcząt i chłopców W każdym biegu punktuje pierwsza czterdziestka według klucza:

miejsce I – 15 punktów, II – 12, III – 10, IV – 9, V – 8, VI – 7, miejsca 7-9 po 6 pkt, 10-13 po 5 pkt, 14-18 po 4 pkt, 19-24 po 3 pkt, 25-32 po 2 pkt i 33-40 po 1 pkt. Na wynik ekipy składają się punkty zdobyte przez sześciu najwyżej sklasyfikowanych w każdym biegu. W przypadku równej liczby punktów uzyskanych przez dwie lub więcej szkół o kolejności decyduje porównanie naj-lepszych wyników indywidualnych (wyższe miejsce w klasyfikacji indywidualnej – wyższa lokata zespołowa). Jeżeli liczba punktów i miejsca w klasyfikacji indywidualnej są sobie równe, o pierw-szeństwie szkoły decyduje wyższa lokata w starszej kategorii wiekowej

Zasady finansowania: organizator pokrywa koszty związane z organizacją biegów oraz zakupem nagród. Dojazd na miejsce zawodów na koszt uczestników.

Informacje różne: biegi odbędą się bez względu na pogodę. Wszyscy uczestnicy startują w obuwiu miękkim (bez kolców). Zapewniamy opiekę medyczną na miejscu. Sędzia główny ma prawo wyeg-zekwowania legitymacji szkolnych od uczestników zawodów, szczególnie zaś od osób nagradza-nych. Podstawą sklasyfikowania zawodników będą ostemplowane karty biegowe,  specjalnie ozna-kowane tuż przed startem. Uczestnicy zajmujący w poszczególnych biegach miejsca 1-50 otrzymu-ją na mecie kartki z nieoficjalną kolejnością.


O wszystkich sprawach nie ujętych w regulaminie rozstrzyga sędzia główny zawodów. 

Program minutowy XXII Szczutowskiego Crossu 

do godz. 1015
przyjmowanie zgłoszeń

1025

otwarcie zawodów

1030 – 1130
biegi młodzieży gimnazjalnej


1030
bieg nr 1
1000 m
dz. 95

trasa niebieska


1040

2
1500 m
chł. 95

trasa żółta


1050

3
1000 m
dz. 94

trasa niebieska


1100

4
1500 m
chł. 94

trasa żółta


1110

5
1000 m
dz. 93

trasa niebieska


1120

6
1500 m
chł. 93

trasa żółta

1130
bieg dziewcząt ze szkół ponadgimnazjalnych (1992-89)

trasa żółta

1140 
bieg chłopców ze szkół ponadgimnazjalnych (1992-89)

trasa żółta

1150
ogłoszenie wyników klasyfikacji zespołowej gimnazjów

1200 – 1300
biegi dzieci ze szkół podstawowych


1200

7
800 m

dz. 96

trasa czerwona


1205

8
1000 m
chł. 96

trasa niebieska


1210

9
800 m

dz. 97

trasa czerwona


1215

10
1000 m
chł. 97

trasa niebieska


1220

11
800 m

dz. 98 i mł.
trasa czerwona


1225

12
1000 m
chł. 98 i mł.
trasa niebieska

1230
ogłoszenie wyników klasyfikacji zespołowej szkół ponadgimnazjalnych

1245 
bieg otwarty (kobiety i mężczyźni ze startu wspólnego)

trasa biała

1300 
ogłoszenie wyników klasyfikacji zespołowej szkół podstawowych 

1315
ogłoszenie wyników biegu otwartego i zakończenie zawodów

Dekoracje zwycięzców poszczególnych biegów dokonywane będą na bieżąco w trakcie trwania im-prezy.

Uwaga !
Podany program minutowy ma charakter orientacyjny – godziny rozpoczęcia posz-czególnych biegów mogą ulec kilkuminutowej zmianie (przyspieszeniu).

Miłych wrażeń z pobytu w Szczutowie i udanej, sportowej rywalizacji na trasach Crossu życzą:

Główny Organizator Crossu

