Rezygnacja ze sprzedaży napojów alkoholowych 


Miejsce złożenia dokumentów:

Urząd Gminy w Szczutowie 

ul. Lipowa 5a, 09-227 Szczutowo, 

bezpośrednio u osoby załatwiającej sprawę – I piętro, pok. Nr 15

lub w sekretariacie Urzędu – I piętro pok. Nr 14

Sprawę prowadzi :

Dariusz Lazarowski – Sekretarz Gminy

I piętro – pok. Nr 15 tel. /024/ 276 71 67 w. 103

bądź osoba go zastępująca

Podstawa prawna:

ustawa z dnia 26 października 1982 r. o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (zwanej dalej ustawą) - (tekst jednolity z 2007 roku Dz. U. Nr 115 poz. 793 – z późn. zm).
Przedsiębiorca prowadzący sprzedaż napojów alkoholowych  może w każdym czasie, zrzec się uprawnień wynikających z aktu administracyjnego – zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych.

Zrzeczenie się tego rodzaju uprawnień należy traktować jako przesłankę wygaśnięcia zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych. np. likwidacja punktu sprzedaży, zmiana rodzaju działalności,  zmiany składu osobowego wspólników spółki cywilnej, upłynął termin umowy na dzierżawę lokalu, itp.).

Zgodnie z art. 18 ust. 7 ustawy warunkiem prowadzenia sprzedaży napojów alkoholowych do spożycia w miejscu lub poza miejscem sprzedaży jest między innymi: wykonywanie działalności gospodarczej w zakresie objętym zezwoleniem tylko przez przedsiębiorcę w nim oznaczonego i wyłącznie w miejscu wymienionym w zezwoleniu.

Wymagane dokumenty

Rezygnacja ze sprzedaży napojów alkoholowych może mieć dowolną formę: podanie, zgłoszona ustnie do protokołu lub być złożony na przygotowanym w tym celu wniosku, (pobierz wniosek). We wniosku przedsiębiorca określa  datę zaprzestania korzystanie z zezwolenia, przyczynę rezygnacji oraz sposób zwrotu nadpłaty jeżeli takowa nadpłata istnieje. 

Ponieważ prowadzenie sprzedaży napojów alkoholowych bez ważnego zezwolenia jest przestępstwem, w druku wniosku pouczono przedsiębiorcę o konsekwencjach wynikających z art. 233 ustawy z dnia 6 czerwca 1997 r. Kodeks karny (Dz. U. Nr 88 poz. 553 – z późn. zm.) i art. Art.43 ust. 1 ustawy z dnia 26 października 1982 roku o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Tekst jednolity z 2007 roku  Dz. U. Nr 70 poz. 473 ), a także o możliwości wyprzedaży posiadanych, zinwentaryzowanych zapasów napojów alkoholowych,

Wniosek składa się do właściwego ze względu na lokalizację punktu sprzedaży urzędu gminy. 

Do wniosku przedsiębiorca powinien załączyć :

· wszystkie wydane przez organ wydający zezwolenia 

· potwierdzenie dokonania opłaty skarbowej w wys.  10 zł


Termin załatwienia sprawy: 

Wygaszenie zezwolenia następuje w drodze decyzji administracyjnej, wydawanej niezwłocznie po złożeniu przez przedsiębiorcę rezygnacji.

Tryb odwoławczy: 

Od decyzji służy dowołanie za pośrednictwem Wójta Gminy do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Płocku  w terminie 14 dni od daty otrzymania decyzji. . 

Opłata skarbowa:

Od wydania decyzji pobiera się opłatę skarbową w wysokości 10. zł. 

Informacje dodatkowe: 

Do czasu uprawomocnienia się decyzji wygaszającej zezwolenie (zgodnie z interpretacją PARPA – Rynek napojów alkoholowych, pkt. 9) przedsiębiorca może prowadzić sprzedaż napojów alkoholowych. Po uprawomocnienie się decyzji (14 dni od daty otrzymania  decyzji) dalsza sprzedaż alkoholu jest przestępstwem. 

Wyprzedaż posiadanych, zinwentaryzowanych zapasów napojów alkoholowych. 

Zgodnie z ustawą  o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi (Art. 184). Na wniosek przedsiębiorcy, którego zezwolenie wygasło z przyczyn wymienionych w art. 18 ust. 12, organ zezwalający może wydać zezwolenie z określeniem terminu na wyprzedaż posiadanych,  zinwentaryzowanych zapasów napojów alkoholowych. 

Termin określony w zezwoleniu na wyprzedaż nie może być dłuższy niż 6 miesięcy od dnia wygaśnięcia zezwolenia. 

Za wydanie zezwolenia na wyprzedaż posiadanych, zinwentaryzowanych zapasów napojów alkoholowych, organ wydający zezwolenie nalicza opłatę, która przedsiębiorca wnosi na rachunek Gminy. 

Opłata ta wynosi :

1) 1,4 % wartości sprzedaży zinwentaryzowanych napojów zawierających do 4,5 % alkoholu oraz piwa;

2) 1,4 % wartości sprzedaży zinwentaryzowanych napojów zawierających powyżej 4,5 % do 18 % alkoholu (z wyjątkiem piwa);

3) 2,7 % wartości sprzedaży zinwentaryzowanych napojów zawierających powyżej 18 % alkoholu.

Przedsiębiorca, który otrzymał zezwolenie na wyprzedaż posiadanych, zinwentaryzowanych zapasów napojów alkoholowych, może wystąpić z wnioskiem o wydanie nowego zezwolenia na sprzedaż napojów alkoholowych nie wcześniej niż po upływie 12 miesięcy od dnia upływu terminu ważności zezwolenia, o którym mowa w ust. 1.


Zwrot nadpłaconej opłaty za korzystanie z zezwoleń na sprzedaż napojów alkoholowych:

Kwotę zwrotu wylicza się odejmując od wysokości kwoty wpłaconej kwotę należną (proporcjonalną do liczby dni ważnego zezwolenia) przyjmując iż datą kończącą ważność zezwolenia jest dzień uprawomocnienia się decyzji wygaszającej.  

Informację sporządził

Dariusz Lazarowski – Sekretarz Gminy 

wg. stanu prawnego na dzień 21 lipca 2008r

