Wydanie dowodu osobistego w przypadku zniszczenia lub utraty.

W przypadku: 

· takiego uszkodzenia dokumentu lub wystąpienia innej okoliczności utrudniającej ustalenie tożsamości osoby;  (zniszczony dokument załącza się do wniosku).

· utraty dowodu osobistego (kradzież, zagubienie), 

Należy niezwłocznie i osobiście zawiadomić najbliższy organ gminy i wystąpić o wydanie nowego dokumentu.  

Na podstawie zgłoszenia utraty dowodu osobistego wydawane jest (jednokrotnie) wolne od opłaty skarbowej zaświadczenie o utracie dowodu osobistego. W tym też dniu dokument ten jest unieważniony. Posługiwanie się zgłoszonym jako utracony dowodem osobistym w obrocie prawnym jest  zabronione. 

Osoba, która odnalazła własny dowód osobisty zgłoszony jako utracony jest zobowiązana niezwłocznie zawiadomić organ gminy, w którym został złożony wniosek o wydanie nowego dowodu.

Miejsce złożenia dokumentów:


Urząd Gminy w Szczutowie, ul. Lipowa 5a, 09-227 Szczutowo, 

I piętro – pok. Nr 9

tel. /024/ 276 71 67 w. 104

Wnioski przyjmuje:

P. Elżbieta MAZUROWSKA- Kierownik USC, 

bądź osoba ją zastępująca

Wymagane dokumenty:

1. Wypełniony wniosek o wydanie dowodu,

2. Dwa aktualne zdjęcia na cienkim papierze (lewy profil, lewe ucho odkryte), 

3. Jeżeli dane zawarte w dowodzie osobistym nie uległy zmianie, a w dokumentacji dowodowej USC wydającego dowód który został utracony bądź zniszczony, znajdują się odpisy akt stanu cywilnego wnioskodawcy, ponowne złożenie odpisów skróconych akt stanu cywilnego nie jest wymagane).

4. Jeżeli dane zawarte w dowodzie osobistym uległy zmianie - oryginał bądź uwierzytelniony odpis dokumentu stwierdzającego podstawę wymiany dowodu (postanowienie sądu, decyzja o zmianie imienia lub nazwiska, akt zawarcia związku małżeńskiego -  jeżeli nie zostały wystawione przez Urząd Stanu Cywilnego w Szczutowie,  itp.).

5.  Dowód wpłaty za wydanie dowodu osobistego .

Warunkiem wydania dowodu przez USC w Szczutowie jest fakt zameldowania na pobyt stały na terenie Gminy Szczutowo.

Formularz wniosku jest dostępny w pokoju 9 (I piętro)

Wniosek można również pobrać ze strony internetowej (pobierz wniosek)
Uwaga!   wniosek należy wydrukować dwustronnie (na jednej kartce papieru)

Wniosek o wydanie dowodu osobistego składa się osobiście.

Wniosek wypełnia i podpisuje wnioskodawca. Pola w rubrykach należy wypełnić czytelnie, pismem drukowanym, wielkimi literami. Podpis składa się w obecności pracownika przyjmującego wniosek.

W obecności interesanta, pracownik sporządza formularz (druk ścisłego zarachowania) zawierający w części A dane osobowe, zdjęcie, termin ważności dowodu osobistego, pieczęć wystawcy oraz podpis osoby upoważnionej do sporządzania formularza a w części B potwierdzenie złożenia wniosku oraz termin odbioru dowodu osobistego. Część B otrzymuje wnioskodawca. Dokument ten stanowi podstawę do odbioru dowodu osobistego. 

Wnioskodawca potwierdza zgodność danych osobowych zawartych w części A formularza własnoręcznym podpisem. 

Dowód osobisty odbiera się osobiście 

Przy odbiorze wnioskodawca zwraca część B formularza, na którym potwierdza odbiór dowodu osobistego (w przypadku zagubienia części B formularza, wnioskodawca składa stosowne oświadczenie, na którym potwierdza odbiór dowodu osobistego).

Podstawa prawna:

Ustawa z dnia 10 kwietnia 1974 r. o ewidencji ludności i dowodach osobistych (t.j. Dz.U. z 2006 r. Nr 139 poz.993 ze zm.).
Rozporządzenie Rady Ministrów z dnia 18 marca 2003 r.  zmieniające rozporządzenie w sprawie wzoru dowodu osobistego oraz trybu postępowania w sprawach wydawania dowodów osobistych, ich wymiany, zwrotu lub utraty  (Dz. U. z dnia 1 kwietnia 2003 r. Nr 56 poz. 500).

Termin załatwienia sprawy:

30 dni od daty złożenia wniosku (w szczególnych przypadkach termin ten może być krótszy lub dłuższy). 

Opłaty:

Dowód osobisty wydaje się po uiszczeniu należnej opłaty stanowiącej równowartość kosztów jego wydania. Za wydanie dowodu osobistego pobiera się opłatę w wysokości 30 zł.

Opłatę za wydanie  dowodu osobistego wpłaca się do kasy właściwego urzędu gminy wydającego dowód osobisty lub na rachunek bankowy tego urzędu. 

Zwalnia się opłaty za wydanie dowodu osobistego osoby:

· ubiegające się o wymianę dowodu osobistego z powodu jego wady technicznej lub sporządzonego niezgodnie z danymi zawartymi we wniosku;

· zobowiązane do wymiany dowodu osobistego z powodu zmiany kodu pocztowego, administracyjnej zmiany nazwy miejscowości, nazwy ulicy, numeru domu lub lokalu; 

· które utraciły dowód osobisty w wyniku klęsk żywiołowych, 

· przebywające w domach opieki społecznej lub pobierających zasiłek stały z pomocy społecznej albo rentę socjalną, 

· małoletnie przebywające całodobowo w placówkach opiekuńczo-wychowawczych, młodzieżowych ośrodkach wychowawczych oraz w młodzieżowych ośrodkach socjoterapii. 

Podstawa prawna:

Rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 30 listopada 2000 roku w sprawie opłaty za wydanie dowodu osobistego
Informację sporządziła

E. Mazurowska

Kierownik USC w Szczutowie

REGULACJA PRAWNA

