Zawarcie związku małżeńskiego „konkordatowego” (przed duchownym)

Miejsce złożenia dokumentów:
Urząd Stanu Cywilnego w Szczutowie 

budynek Urzędu Gminy w Szczutowie, ul. Lipowa 5a, 09-227 Szczutowo, 

I piętro – pok. Nr 9

tel. /024/ 276 71 67 w. 104

Dokumenty  przyjmuje:

P. Elżbieta MAZUROWSKA- Kierownik USC, 

bądź osoba ją zastępująca

Uprawnionymi do zawarcia konkordatowego związku małżeńskiego są osoby, które złożą w Urzędzie Stanu Cywilnego w Szczutowie następujące dokumenty:

Wymagane dokumenty

Osoby zamierzające zawrzeć związek małżeński przed kierownikiem USC powinny na co najmniej miesiąc przed planowanym terminem ślubu zgłosić się do USC - właściwego ze względu na miejsce stałego zameldowania jednego z przyszłych małżonków - celem przedłożenia niżej wymienionych dokumentów:

1. W przypadku wdowców:

· odpisy skrócone aktu urodzenia - osoby urodzone poza Gminą Szczutowo,

· odpis aktu zgonu współmałżonka – jeżeli zgon nastąpił poza Gminą Szczutowo.

· dokumenty stwierdzające tożsamość(do wglądu). 

2. W przypadku panny i kawalera: 

· odpisy skrócone aktu urodzenia - dla osób urodzonych poza Gminą Szczutowo,

· dokumenty (do wglądu).

3. W przypadku gdy jedną z osób jest cudzoziemiec: 

· odpis aktu urodzenia wraz z tłumaczeniem dokonanym przez tłumacza przysięgłego, 

· zaświadczenie o zdolności prawnej do zawarcia małżeństwa wydane przez właściwy organ w kraju cudzoziemca lub przedstawicielstwo dyplomatyczne albo postanowienie sądu rejonowego zwalniające od obowiązku przedłożenia zaświadczenia o zdolności prawnej.

· dowody tożsamości (paszport; w przypadku zamieszkania w Polsce na stałe - karta stałego pobytu; w przypadku pobytu czasowego) – do wglądu 

· ważna wiza lub inny dokument uprawniający do pobytu w Polsce w przypadku możliwości wjazdu na zasadach bezwizowych) – do wglądu .

oraz złożenia pisemnego zapewnienia przed Kierownikiem USC o braku przeszkód do zawarcia małżeństwa, w którym przyszli małżonkowie zapewniają że:  

· nie pozostają w innym związku małżeńskim,

· nie istnieje między nimi pokrewieństwo ani powinowactwo w linii prostej, ani stosunek przysposobienia, że nie są rodzeństwem rodzonym ani przyrodnim

· nie wiedzą o istnieniu innych okoliczności, które według prawa wyłączają zawarcie małżeństwa

i oświadczeń obojga przyszłych małżonków, jakie będą nosić nazwisko po zawarciu małżeństwa oraz jakie nazwisko nosić będą dzieci zrodzone z tego małżeństwa.

Na podstawie zgromadzonych dokumentów kierownik USC wystawia zaświadczenie o braku przeszkód do zawarcia małżeństwa. Zaświadczenie ważne jest tylko trzy miesiące od daty jego wystawienia  i w tym czasie winien odbyć się ślub „konkordatowy”. Dane zawarte w zaświadczeniu są wiążące dla duchownego. Od wydanego zaświadczenie nie pobiera się żadnych opłat. 

Z zaświadczeniem należy udać się do kościoła lub innych związków wyznaniowych, które ustawowo uregulowały stosunki z państwem.

Po zawarciu małżeństwa konkordatowego duchowny w ciągu 5 dni przesyła zaświadczenie o zawarciu związku małżeńskiego. Na podstawie tego zaświadczenia Kierownik USC wydaje niezwłocznie akt małżeństwa. 

Opłata skarbowa:

za sporządzenie aktu małżeństwa - 84,00 zł.

Wydanie 3 egz. odpisu aktu małżeństwa po zarejestrowaniu- bezpłatnie 

Warunki zawarcia związku małżeńskiego przed księdzem ze skutkami cywilnymi określone są w niżej wymienionych przepisach prawnych: 

Podstawa prawna: 

1. ustawa z dnia 25 lutego 1963 r. Kodeks rodzinny i opiekuńczy (Dz. U. z 1964 r. Nr 9, poz. 59 z późniejszymi zmianami) 
2. ustawa z dnia 29 września 1986 r. Prawo o aktach stanu cywilnego (Tekst jednolity z 2004 roku Dz. U. Nr 161 poz. 1688 -  z późniejszymi zmianami)
3. oraz art. 10 Konkordatu między Stolicą Apostolską i Rzeczpospolitą Polską podpisany w Warszawie dnia 28 lipca 1993 r. (Dz. U. z 1998 r., Nr 51, poz. 318).
Więcej informacji na ten temat znajdą państwo w informatorze o ślubie cywilnym, konkordatowym i kościelnym 
Informację sporządziła

Elżbieta Mazurowska – Kierownik USC

wg. stanu prawnego na dzień 20 czerwca 2008r

